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1. IlepeyeHb KOMIETEHUHH C YKa3aHHeM 3JTAanoB HX (opMHpPOBaHHA B

npouecce 0CBOEHHS 00pPa30BaTeJIbLHOM MPOrPaMMbl

Koa n HauMeHoOBaHHe KOMIIETEHIIUH

Itanbl pOpMUPOBAHHS

OIIK-1 1. PaboTta Ha yueOHBIX 3aHATHIX
CIOCOOCH MCTIONB30BaTh MOHIATUHHBIN anmnapat ¢puiocoduy, 2. CamocrosrensHas paborta
TEOPETUYECKOM U MPHUKIATHON JIUHIBUCTHKH, IEPEBOJOBEACHUS,

JIMHTBOJUIAKTUKY U TEOPUHM MEXKYJIBTYPHON KOMMYHHUKALUHU JUIST

pemeHus npodeccHoHANBHBIX 33134

OIIK 3 1. PabGora Ha y4eOHBIX 3aHATHAX
BJaJeeT CHUCTEMOW JIMHI'BHUCTUYECKMX 3HAaHUM, BKIovaromed B cebst | 2. CamocrosrensHas paboTta
3HaHHE OCHOBHBIX (DOHETHYECKHX, JIEKCHYECKHX, TIpaMMAaTHYECKHX,

CII0BOOOpAa30BaTEILHBIX SIBJICHUI u 3aKOHOMEpHOCTEN

(YHKIMOHMPOBAHMUS  M3Y4aeMOI0  HMHOCTPAaHHOTO  SI3bIKa, ero

(YHKIMOHANBHBIX Pa3HOBHIHOCTEH

OIIK 7 1. PabGora Ha y4eOHBIX 3aHATHAX
CIocO0CH CBOOONHO BBIPAXAaTh CBOM MBICIIH, aJ€KBATHO HCIOJb3YS 2. CamocrodrenpHas padoTta
pa3HooOpa3HbIe SI3BIKOBBIE CPEICTBa C IIETBbIO BBIICICHHUS pPEIeBaHTHOM

HHPOPMAITUH

OIIK 13 1. PabGora Ha y4eOHBIX 3aHITHIX
cnocobeH paboTaTh C  JJCKTPOHHBIMH  clioBapsiMu W Apyrumu | 2. CamocrosTensHas padoTta
OJICKTPOHHBIMHU peCypCaMM JJid PCHICHHA JMHIBUCTHYCCKHUX 3aaay

OIIK 16 1. PabGoTa Ha y4eOHBIX 3aHATHAX
BJaJeeT CTAaHAAPTHBIMH METOIMKAMH IIOWCKa, aHanu3a u o0paboTku | 2. CamocrosTrensHas paboTa
Marepuaga HCCleI0BaHUs

OIIK 17 1. Pabota Ha yueOHBIX 3aHATHIX
CHOoCcOOEH OIICHWBATh KAadeCTBO WCCIENOBaHUS B cBoed mpenMeTHou | 2. CamocTosiTensHas padoTa
o0JacTd, COOTHOCHUTH HOBYIO HH(POpPMAIMIO C YK€ HMEIOIIeHcs,

JIOTUYHO W TMOCJIEeOBaTENFHO IMPEJCTABIATh PE3YIbTaThl COOCTBEHHOTO

HCCIICI0BaHUS

[K-27 1. PabGora Ha y4eOHBIX 3aHATHAX
CHOCOOCH OLIEHUTh KauecTBO HCCIEJOBaHMs B JaHHOW TNpeaMeTHol | 2. CamocrosTensHas padoTta

00J1aCTH, COOTHECTH HOBYIO MH(OPMAIUIO C y)KE MMEIOIICHCS, JJOTHYHO U
MOCJIEI0OBATEILHO MPEJICTABUTD PE3YJIbTAaThl COOCTBEHHOT'O MCCIICIOBAHHMS

2. OnucaHue moka3zarejieili M KpUTepHeB OIEHUMBAHUS KOMIIETEHI[HIl HAa

PA3INYHBIX 3TAllaxX UX (l)OpMI/IpOBaHI/IH, OIINCaHHuC IIKAJ OICHUBAaHUA

OuenuB | YposeHn Jran Omnucanue nokasareseu Kpurtepun HIxkana
aemble copmupoBa | popmupoBanus OLCHUBAHMS | OLIEHMBA
KOMIIeTe | HHOCTH HHS
HIIMH
OIIK 1 [oporossrit 1. Pabora Ha | 3HAaeT M MOHMMAET: Texymuit 41-60
yueOHBIX 3aHATUAX | - MOHATHUHHBIN anmapar KOHTPOJIB! 0asuioB
2. ¢bunocodun, YCTHBIH OMpPOC
CaMOCTOﬂTeHBHa JIMHI'BOAUAAKTHUKU U TCOPHUU Ha 3aHATUAX,
s1 pabota MEXKYJIbTYpHOU BBITIOJTHEHHE
KOMMYHUKAIUN TECTOBBIX
Ywmeer: 3a1aHuN
- HCIIOJIb30BaTh
TOHSITHHHBIN amnmnapar
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¢dunocodun,

JIMHTBOAUJAKTUKA U TEOPUHU
MEXKYJIbTYPHOR

KOMMYHUKAIU

perreHus

JUIS

podeCCHOHATTLHBIX 3a/1a4

Iponsunyteii | 1. PaGora  na | Baaneer (napbikamu u/man | Texymmii 61-100
yUeOHBIX 3aHATUSIX | ONBITOM JeATeIbHOCTH): KOHTPOJIb: OamioB
2. - METOAOJIOTHEH | pedepaTsl,
CamocrosaTenbHasi | IPUMEHEHUS] TTOHATHHHOTO | TPE3CHTALUH,
pabora arapara ¢bunocodun, | HayIHBIE

JMHTBOJUIAKTHKN W TEOPHH | JOKIAIbI.

MEXKYJIbTYPHOR

KOMMYHHKAIIUH TSt

pereHus

npo¢ecCHOHANBHBIX 3a1a4

OIIK 3 | Iloporosslit 1. PaGora Ha | 3HaeT ¥ mOHHMAaeT: Texymmii 41-60

yueOHBIX 3aHATHUSX | - OCHOBHBIE (DOHETHUECKHE, | KOHTPOIB: 0amioB
2. JIEKCUYECKHeE, YCTHBIM OTIpOC
CamocrosTenbHasi | TpaMMaTHYECKHE, Ha 3aHATHIX;
pabora coBO0Opa3oBaTeIbHbIC BBITIOJIHEHHE

SIBJICHUSI M 3aKOHOMEPHOCTH | TECTOBBIX

(YHKIIMOHUPOBAHUS 3a1aHul

U3y94aeMOT0 HHOCTPAHHOTO

A3BIKA, €T

(YHKIIMOHATBHBIX

Pa3HOBUIHOCTEH

Ymeer:

- IPUMEHSTH TTOJTyYeHHBIE

3HAHMS O 3aKOHOMEPHOCTSIX

(YHKIIMOHUPOBAHUS H

(YHKIIMOHATBHBIX

Pa3HOBHIHOCTSIX

U3y4aeMOr0 S3bIKa JUIS

pereHus

npodeccnoHabHbIX 3a1a4

IMpomsunyteii | 1. Pabora  nHa | Baaneer (maBbikamu w/wiam | Texymuii 61-100
yUeOHBIX 3aHATUSX | ONBITOM JIEATEILHOCTH): KOHTPOJIb: 0aioB
2. - CHCTeMOM NpEe3CHTAINH.

CamocTosTenbHas
pabora

JIMHTBUCTUYECKHUX 3HAHHH,
BKITIOYAIONIel B ce0sl 3HaHUE
OCHOBHBIX ()OHETHUYECKHX,
JIEKCHYECKHX,
rpaMMaTHYECKHX,
CJI0BOOOPA30BaTEIBHBIX
SIBJICHUN U
3aKOHOMEPHOCTEN
(YHKIIMOHUPOBAHUS
M3y4aeMOro HHOCTPAHHOTO
A3BIKA, €r0
(YHKIIMOHAITBHBIX
pa3HOBUIHOCTEN
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OIIK 7 | Iloporossiii 1. PabGora Ha | 3HaeT M MOHUMAET: Texymwuit 41-60
Y4eOHBIX 3aHITHAX | - CHCTEMY Pa3HOOOPa3HBIX KOHTPOJIb: OayioB
2. SI3BIKOBBIX CPEZCTB YCTHBIH Ompoc
CamocTosiTennbHas | U3y4aeMoro si3bIKa HA 3AHSTHIX
pabora Ymeer:
-cBOOOJIHO BHIpaKaTh CBOU
MBICIIH, aJICKBATHO
WCTIONB3YS pa3HOOOpa3HbBIE
SI3BIKOBBIC CPEJICTBA C IEITbI0
BBIJICJICHUSI PETICBAHTHON
nHDopMaIuu
[MponBunyTeiii | 1. Pabora Ha | Baageer (HaBbikamu W/miau | Texymuit 61-100
Y4COHBIX 3aHITUAX | ONBITOM JIESITEIbHOCTH): KOHTPOJIb: 0amioB
2. - CHCTEMOH pPa3HOOOPA3HBIX | MPE3CHTAIINH
CamocTosTeNnpHast | A3BIKOBBIX CpEICTB U | U JOKJIaabl
pabota CIIOCOOHOCTBEO  CBOOOJIHO
MPUMEHSTh ux JUTSt
BBIPKCHUSI CBOMX MBICIICH U
peueHust
pohecCHOHAIBHBIX 33129
OIIK 13 | IToporossrii 1. Pabora Ha | 3HaeT M MOHMMAET: Tekymuit 41-60
yUeOHBIX 3aHATHUSIX | - OCHOBBI pabOTHI C KOHTPOJb! 0amioB
3JIEKTPOHHBIMHU CIIOBAPSIMH M | YCTHBIA OIPOC
2. JPYTUMH SJICKTPOHHBIMHA HAa 3aHATUSIX;
CaMmocTosTensHa | Pecypcamu BBIIIOJIHEHUE
s pabota Ywmeer: TeCTOBLUIx
- paboTaTh C SICKTPOHHBIMY | 3aJlaHHUN
CIIOBapsIMU U IPYTUMU
3JICKTPOHHBIMH PECYpPCaMu
JUTSL PEICHUS
JIMHITBUCTHYCCKHUX 3aaa4
[MpoxBunyTeii | 1. Pabora Ha | Baageer (HaBbpikaMu u/mwin | Texymuit 61-100
Y4EOHBIX 3aHITUAX | ONBITOM JIESITEIbHOCTH): KOHTPOJIb: 0amioB
2. - HaBBIKaMU paboOTHI ¢ Mpe3eHTallnH,
CamocrosiTenbHast | 3JEKTPOHHBIMU CIIOBapsAMHU U | Hay4IHbBIE
pabota JPYTUMH DJICKTPOHHBIMHU JIOKITAJIBI.
pecypcaMu JJist PelieHHs
JIMHITBUCTHYCCKHUX 3aaa4
OIIK 16 | IToporoseri 1. PaGora Ha | 3HaeT ¥ MOHHMAaeT: Texymmii 41-60
y‘Ie6HI)IX 3aHATHUAX | - OCHOBHBIC MECTOIUKH KOHTPOJIb: OaiutoB

2.
CaMocTosTenbHas
pabora

MOMCKa, aHAITN3a U
00paboTKK MaTepuana
UCCIIC/IOBAHUS

Ywmeer:

- IPUMEHSTh U3yYCHHBIC
METOJIbl © METOMKH
UCCIICI0OBAHUS [IPU
pa3paboTke cOOCTBEHHOM

YCTHBIN 0onpoc
Ha 3aHATUAX
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Hay4HOH padoTBHI;

- AQHAJIU3HPOBATh 1/1
0o0pabaTbiBaTh MOJyYCHHBIC
PE3YJIbTAThI HCCIICIOBAHHUS

Iponsunyteii | 1. Pabora  na | Baaneer (naBbikamu w/man | Texyumii 61-100

y4EOHBIX 3aHATHAX | ONBITOM JeSITeTbHOCTH): KOHTPOIIb: Oannos
2. - CTaHJApTHBIMU | IPE3EHTAllNY,
CamocrosTenbHast | METOJUKAMU MIOUCKA, | HAyYHbIE
pabora aHajgm3za | 00paboOTKM | TOKIIAIBL.

MaTepuala UCCle[OBaHuUs

OIIK 17 | Iloporosslit 1. PaGora Ha | 3HaeT ¥ mOHHMAaeT: Texymmii 41-60

y4eOHBIX 3aHATHAX | - METOJIOJOTUIO OLIEHKH KOHTPOJIb: OanoB
2. Ka4yecTBa HAyYHOT'O YCTHBIH onpoc
CamocTosTenbHasE | UCCIIEIOBAHUS Ha 3aHATHSX;
pabora Ymeer: BEITIOJTHEHHE

- OIICHUBAaTh Ka4€CTBO TECTOBBIX

WCCIIEJOBAHNUS B CBOEH 3aaHui

MIpeAMETHON 00J1acTH,

- COOTHOCHUTH HOBYIO

UHPOPMAITHIO C yXKe

AMEIOIICHCS,

- JJOTHYHO u

HOCJIEI0BATEIBHO

HPEJCTaBIATh  PE3yJbTaThl

COOCTBEHHOTO

UCCIIE0OBaHUS

[poxsunyteiii | 1. Pabora  mna | Baageer (maBbikavu u/wiam | Texymmii 61-100

y4eOHBIX 3aHATHAX | ONBITOM J1eSITeIbHOCTH): KOHTPOJIb: OaoB
2. - HaBBIKAMU aHAJIW3a M | IPE3EHTAlNH,
CamocTosiTenbHas | MPEJCTaBICHHUS PE3yJIbTATOB | Hay4YHbIC
pabora HAy4YHBIX HCCIIEIOBAaHUIl B | JOKJIAJBI.

paMKax OTACIBbHBIX

U3YYCHHBIX JUCIMIUIMH U Ha

CTBIKE HECKOJIbKUX

MpeMETHBIX 00JIaCTEH.

IK-27 [Toporossbiii 1. Pabora Ha | 3HaeT M NOHHUMAET: Texyumii 41-60

YUEOHBIX 3aHATHAX | - METOJIOJIOTHIO OLIEHKH KOHTPOIIb: Oaynos

2.
CamocTosiTensHas
pabora

Ka4yecTBa HAYYHOT'O
HCCIIeJOBaHUS

Ymeer:

- OOCHUBATh KA4Y€CTBO
HCCIIeOBAaHUS B CBOCH
MpeIMETHON 00JIacTH,
- COOTHOCHUTBH HOBYIO
UHPOPMAITHIO C yXKe

HMEIOIIICHCS,

- JIOTUYHO 5
[IOCJIEI0BATENLHO
Hpe)ICTaBHSITI) peSyHBTaTBI
COOCTBEHHOT'O
HCCIEN0BAHNS

YCTHBIN OIpoC
Ha 3aHATHSIX;
BBITIOJTHEHHE
TECTOBBIX
3alaHuN
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Iponsunyteii | 1. PaGora  na | Baaneer (naBbikamu n/uam | Texymmii 61-100

y4eOHBIX 3aHITHAX | ONBITOM JIeATEJbHOCTH): KOHTPOJIb: 0aiIoB
2. - HaBBIKAMHM aHalu3a U | Ipe3eHTaluH,
CamocTrosiTennbHasi | MPEACTaBICHUS PEe3yIbTaTOB | HAydIHBIE
pabora HAayYHBIX HCCJICIOBAHMA B | JOKJIAIbL.

pamMkax OTIEIBLHBIX

W3YYCHHBIX JUCIUIUIMH U Ha

CTBIKE HECKOJIBKUX

MpeMETHBIX 00IaCTEH.

3. TunoBble 3alaHUd WMJIM HMHbIC MaTepHaJibl, HCOﬁXOI{I/IMbIe AJIA OHCHKH
pe3yabTaToB OCBOCHHUS MPOrpaMmMmbl TUCIHTHUIIJIUHBI

[NocynapcTBeHHOE 00pa3oBaTeNbHOE YUPEKICHHUE BBICIIETO 00pa30BaHUs
MOCKOBCKUI I'OCYJAPCTBEHHBINU OBJIACTHOM YHUBEPCUTET
MIoy)

NHCTUTYT TMHTBUCTUKY U MEXKYJIbTYPHOU KOMMYHUKAIIUH
DaKyJbTET POMAHO-TEPMAHCKUX SI3bIKOB
Kadenpa Teopun v npakTUKK aHTJIMKACKOTO SI3bIKA

TeMbl 10KJIAI0B U NMPE3eHTANUN MO AUCHUILIMHE «JIEKCUKOJIOTHSD)
OunenuBaeMble KOMIIETEHIIUM:
OIIK-1, OIIK-3, OIIK-7, OIIK-13, OIIK-16, OIIK-17, IIK-27

Yposens: [Toporoseiit/[IpoaBuHy ThIi

1. AKpOHHUMBI B COBPEMEHHOM AHTJUHUCKOM S3BIKE.
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2. KonBepcusi kak crnocod cioBoOOpa3oBaHHs B COBPEMEHHOM aHTIIMMCKOM
S3bIKE.

3. Iloustue ACCUMMWJISALIMU 3aMCTBOBaHUU u METO KA ce
HCCIICIOBAHUS.

4. JlepvBallMOHHBIN TOTEHIIMAT 3aMMCTBOBAHHBIX CJIOB.

5. CeMaHTHYeCKas CTPYKTypa HEOJIOTU3MOB-CYIIECTBUTEIbLHBIX B OPUTAHCKOM U

aMEpUKaHCKOM BapUaHTaxX aHTJIMMCKOTO SI3bIKA.

®pazeosiornueckasi CHHOHUMHUSI B COBPEMEHHOM aHTJIMHACKOM SI3BIKE.

®pazeosiornueckasi aHTOHUMHUSI B COBPEMEHHOM AaHTJUHCKOM S3bIKE.

8. ABTopckue  mpeoOpa3zoBaHus  (pa3eoJIOTHUECKUX  €AMHHUI] U HUX
CTHWJIMCTHUYECKOE HCIIOJIb30BaHUE (OKKA3UOHAIU3MBI).

9. Umena coOcTBeHHBIE B S3bIKE pEKJIaMbl (Ha MaTepualie PYCCKOro u
AHTJIUHACKOTO SI3bIKA).

10./lnanekTu3Mbl B AHTJIMMCKOM SI3bIKE€ (HAa MaTepHalie IMOTIAHJICKUX WM

~N o

HUPJIaHICKHX I[I/IaJIeKTI/ISMOB).

11./ImaxpoHudeckas IMOJMCEMHUs] Ha3BaHMN OJCKIbl B AHTJIUKUCKOM S3BIKE.
12.HammmoHanbHO-KY/IbTYpHAs cHElU(UKa MPO3BHUIN B aHTIIMMCKOM S3BIKC.
13. AHTOHMMUS CJIOXKHBIX CJIOB B COBPEMEHHOM AHTJIMHCKOM SI3BIKE.
14. ApdukcanbHble 3aMMCTBOBaHUSI B AHTJIMHCKOM SI3BIKE.

15.CeManTHUecKe€ OCOOCHHOCTH PYCCKMX 3aUMCTBOBAaHMM B aHTJIUHCKOM

SA3BIKC.

16.Imena coOCTBeHHBbICE B AaHTJUHUCKOW aBTOPCKOM CKa3ke U CIOCOOBI MX

nepeayl Ha PYCCKHM SI3BIK.
17.Heodumnmanbuple  WMeHAa  COOCTBEHHBIC
AHTJINHACKOIO SI3BIKA.

18.513pIkOBass Urpa B TEKCTax IMECEHHOTO KaHpa.

OpUTaHCKOM

BApHAHTC

19.Crioco6bl BhIpaXeHHsI YCIOBUS B PYCCKHUX M AHTJIMACKHUX TOCIOBHIIAX.

20.CTpyKTypHO-CEMaHTHUYECKHE OCOOCHHOCTH

AHTJIMACKHUX

ITOTOBOPOK C MPOCTPAHCTBECHHO-BPCMCHHBIMU XapPAKTCPHUCTUKAMMU.

KpuTtepuu oneHuBaHus 10KJIaja

ITOCJIOBHIL

Ilokazarenb baun

Jlokmam COOTBETCTBYET 3asiBICHHON TEMe, BBINIOJHEH C | OTJIUYHO 8-10
IPUBJICUEHUEM JOCTaTOYHOro KonuyectBa HayuHblx H | 81-100%

MPAaKTUYECKUX MCTOYHUKOB TIO0 TeMe, OakalaBp B COCTOSHUHU

OTBETHUTH Ha BOIPOCHI 110 TEME JIOKIA/Ia.

Jlokimam COOTBETCTBYET 3asBJICHHOM TEME, BBINOJHEH C | XOPOIIO S5-7
NpUBJICUEHHUEM JIOCTATOYHOTO KOJIMYeCTBa Hay4yHbIX U | 61-81%

MPAaKTUYECKNX HCTOYHHUKOB TIO0 TeMe, OakalaBp B COCTOSHUHU

OTBETUTh Ha BONPOCHI MO TeMe JOKJIaga, HO JOIMYyCKaeT

HEKOTOpPbIE HETOYHOCTH B OTBETE

JlokJa B 1I€JIOM COOTBETCTBYET 3asIBJICHHOW TeMe, BBIIIOJHEH | YIOBJIETBOPUTEIHHO 2-4
C TpPHBIICYCHUEM HECKOJIBKHX HAy4YHBIX U mpakTuueckux | 41-60%

UCTOYHHUKOB MO TeMe, OakajgaBp B COCTOSIHUM OTBETUTh Ha

9acTh BOIIPOCOB IO TEME JTOKJIAMA.

Jlokjazi HEe COBCEM COOTBETCTBYET 3asBJICHHOM TeMe, | HeyaoBieTrBoputensHo | 0-1
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BBIIIOJIHEH C KCIOJL30BaHHEM TOJIBKO 1 wmmu 2 HCTOYHHUKOB,
OakajaBp JOIyCKAaeT OMMUOKH MPU M3J0KEHUU MaTepuasa, He
B COCTOAHHUH OTBCTUTH HA BOIPOCHI I10 TCMC JOKJIaAa.

0-40%

KpuTepnn OLCHUBAHUS NPE3CHTAUU

IlokazaTenb Bbaun

IIpencraBnsemas uHpopManus CUCTEMATU3UPOBaHa, | OTIIMYHO 8-10
rmocJeioBaTebHa M Jorudecku cBszaHa. [Ipobnema packpeita | 81-100%

moJIHOCTHIO. [1IMpOKO UCTIOTB30BaHBI BO3MOXXHOCTH TEXHOJIOTHH

Power Point.

[IpencraBnsiemas wHPOpPMAIUS B IIEJIOM CHUCTEMaTHU3UWPOBAHA, | XOPOIIO o-7
rmocJieIoBaTeIbHa U JIOTHYECKH CBs3aHa (BO3MOXKHBI HeOombiue | 61-81%

OTKJIOHEHHUS). [TpoGema packpsiTa. Bo3moxHBI

HEe3HAYUTEIIbHBbIE OMHUOKK mpu opopmicHun B Power Point (ue

0osee 1BYX).

[IpencraBnsiemas nHGOpPMAIIHS B IIEJIOM CUCTEMATH3UPOBAHA, HO | yJIOBJICTBOPUTEIHHO 2-4
HE TOoClieZioBaTeNlbHA M HE CBsi3aHa Jormuecku. [Ipobnema | 41-60%

packpbiTa HE  MOJHOCThIO. BO3MOXHBI  OIIMOKU  IpH

oopmienuun B Power Point.

[IpencraBnsemas wHpOpMAIUs HE CHUCTEMAaTH3MpOBaHAa W HE | HEyAoBIeTBOpUTENbHO | 0-1
coBceM mocienoBatenbHa. [Ipodiema packpeita He moiaHocThio. | 0-40%

BriBogsl He caenaHbl WM HE 000CHOBaHBI. Bo3MOXKHOCTH

TexHoJ0rud Power Point ucronb30BaHbl JHIIh YaCTHYHO.

['ocynapcTBeHHOE 00pa30BaTENbHOC YIPEKICHUE BBICIIETO 00PA30BAHIS
MOCKOBCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET

(MT'OY)

NHCTUTYT TMHIBUCTUKU U MEXKYJIbTYPHOU KOMMYHUKAIIUN
@PaKyJbTET POMaHO-TEPMAHCKUX SI3bIKOB
Kadenpa reoprn 1 npakTHKU aHTIIHICKOTO S3bIKA

Ipakruueckoe 3aganue Classification of morphemes
mo JMCIUIIJIMHE «Jlekcukoagorusa»

Tema: Mopdemsl. Knaccudukarus mopdem. AmioMopdhl.

OIICHI/IBaeMI)Ie KOMIICTCHIINN .




OIIK-1, OIIK-3, OIIK-7, OIIK-13, OIIK-16, OIIK-17, [IK-27

Yposens: [loporossiii

Segment the following words into morphemes. Define the semantic types and the
structural types of morphemes constituting the given words.

Model: careful

The word careful can be segmented into two morphemes: care- + -ful.

a) semantically care- is a root morpheme; -ful is an affix

b) structurally care- is a free morpheme; -ful is a bound morpheme

inwardly, pleasure, reservation, bigger, reconstruction, moneywise, counterculture,

specialize, purify, pre-school, expressionless, befriend, weekly, lengthen, superpower,
computerize, suspect, forget-me-not, workaholic, impolite.

KpnTepnn OLCHMBAHHUS BbBINMOJIHCHHUSA MPAKTHYIECCKOI0O 3aJJaHUA

Iloka3arean Bbaan

3a/1aHue BBITTOJHEHO ITOJHOCTERIO, KOJIMYECTBO OIMO0K — He 6osee 5% 5

3aaHue BBITOJIHEHO MPAKTUYCCKU IMOJTHOCTBIO, KOJMYSCTBO OMMOOK — | 4
He 0osiee 10%

3aaHue BBIITOJHEHO YaCTUYHO, KOJIUUECTBO OMMO0K — He 6oee 30%. 3

3aiaHue BHITIOJIHEHO, HO COACPIKUT MHOXKECTBO OIMHOOK — 6osee 50%. 2

['ocynapcTBeHHOE 00pa3oBaTelbHOE YUPEKICHHUE BHICIIIETO 00pa30BaHUs
MOCKOBCKHUI I'OCYJJAPCTBEHHbBIN OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

NHCTUTYT TMHIBUCTUKU U MEXKKYJIbTYPHOU KOMMYHUKAIIUH
@DaKyJIbTET POMAaHO-TEPMAHCKUX SI3bIKOB
Kadenpa reoprn 1 npakTHUKU aHTIIHMICKOTO SI3bIKA

IpakTnueckoe 3aganue Compound words analysis
Mo AUCHUIIJINHE «JIekcuKoOJOTrUs»
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Tema: Cl10BOCJIOKEHHE

OnennBaemMble KOMIIETEHIMH:

OIIK-1, OIIK-3, OIIK-7, OIIK-13, OIIK-16, OIIK-17, IIK-27
Yposens: [IpoasunyThIi

To analyze the lexical unit snow-white we can apply a number of classifications:

1. According to the way of formation this word is compound, thus it is formed by
means of composition.
According to the part-of-speech classification it is a noun.
According to the way the components are joined together it is neutral.
According to its structure it is a compound word proper.
According to the relations between the components it is a subordinative
compound with comparative relations.
According to the order of the components it is asyntactic.
7. According to the meaning of the whole compound it is non-idiomatic.

arwN

o

Use the plan above and analyze the following units:
All-or-none, golden-haired, radio-network, to job-hop, make-up, to clockwatch,

autotimer, walkie-talkie, stereophonic, brawn-drain, too-too, can-do, shock-frock, to
fingerprint, phone-in, statesman, work-in, to cold-shoulder.

KpnTepnn OLCHMBAHHUS BbBINMOJIHCHHUSA MPAKTHYIECCKOI0O 3aJJaHUA

Iloka3arean Bbaan

3ajaHue BEHITIOJIHEHO ITOJIHOCTRIO, KOJTUYECTBO OIMMOOK — He Ootree 5% 5

3aaHue BBITOJIHEHO MPAKTUYCCKU MOJTHOCTBHIO, KOJMYSCTBO OMIMOOK — | 4
He 0osiee 10%

3aanue BBIMTOJHEHO YaCTUYHO, KOJUUECTBO OMMOO0K — He 6oaee 30%. 3

3a/1aHue BBITIOJIHEHO, HO COJEP>KUT MHOKECTBO OnO0K — 6osiee 50%. 2

I'ocynapcTBeHHOE 00pa30BaTENIbHOE YUPEXKACHHUE BHICILIETO 00pa30BaHUS
MOCKOBCKUI I'OCYJAPCTBEHHBIN OBJIACTHOM YHUBEPCUTET
MIoy)

NHCTUTYT TUHTBUCTUKY U MEXKYJIbTYPHOU KOMMYHUKAIIUH
@DaKyJIbTET POMAaHO-TEPMAHCKUX SI3bIKOB
Kadenpa reoprn 1 npakTHKU aHTIIHICKOTO S3bIKA

Tembl 1J11 YCTHOIO onpoca
10 JUCHMININHE «JIeKCHKOJI0Trus»
OuenuBaemMble KOMIIETEHIMU:
OIIK-1, OIIK-3, OIIK-7, OIIK-13, OIIK-16, OIIK-17, I[IK-27
11



CoNoaRwNE

10 Classification of homonyms. Sources of homonymy.

Lexicography. The main types of dictionaries.
Archaic words and neologisms.
Aspects of lexical meaning.

The problem of synonymy. Classification of synonyms.

Syntactical classification of phraseological units.
Antonymy. Types of antonyms.
Structural classification of phraseological units.

Polysemy and homonymy. The structure of a polysemantic word.

. Semantic classification of phraseological units.

11.Phraseological units: the definition and characteristic features. Classifications of

12.Development of lexical meaning. Causes and types of semantic changes.
13.Secondary ways of word formation:

phraseological units.

shortening,

acronymy, back formation,
blending, sound interchange, sound imitation, stress interchange.
14.Metaphor and metonymy as mechanism of creating new meaning.

KpuTtepuu onieHuBaHus YCTHOIO 01Ipoca

IToka3aTean

Bbaaa

OTBeT NOJIHBIA M COAEpP)KATEIbHBIN, COOTBETCTBYET TEME;
0akalaBp yMeeT apryMCHTHPOBAHO OTCTaMBAaTh CBOIO TOUYKY
3peHus, JEMOHCTPUPYET 3HaHUE TEPMUHOJIOTUU
JUCITUTUTUHBI

OTJINYHO
81-100%

8-10

OtBeT copepkKaTelbHbIM, COOTBETCTBYET TEME, HO CONEPIKUT
1-2 ommOku; G6akagaBp ymMeeT apryMEeHTHPOBAHO OTCTaMBATh
CBOIO TOYKY 3PEHHs, JEMOHCTPUPYET 3HAHUE TEPMUHOJIOTUU
JUCIUIIMHBI

XOPOIIO
61-81%

S-7

OTBeT B LIEJIOM COOTBETCTBYeT TeMe  (HE OTpaKeHbl
HEKOTOpBIE AaCIEKThl); OakallaBp yMEET OTCTauBaTh CBOIO
TOUKY (XOTsI apryMEHTalusl He BCEr/la Ha JOJDKHOM YpPOBHE);
JEMOHCTPUPYET yA0BIETBOPUTENILHOE 3HAHNE TEPMUHOIOTUI
JUCLIMILIMHBI

YIOBJIETBOPUTENHHO
41-60%

OTBeT HEMOJIHBIA Kak MO0 00BhEMy, TaK U MO COJEPKAHUIO
(XOTsI U COOTBETCTBYET TEME), COAEPKHUT CePhE3HbIE OMUOKH;
apryMeHTals HE Ha  COOTBETCTBYIOIIEM  YPOBHE,
MPUCYTCTBYIOT MPOOJIEMBI C YIOTpeOIeHHeM TEPMHHOIOTHH
JUCITUTUTUHBI

HEYJIOBJIETBOPUTEIIBHO
0-40%

12




['ocynapcTBeHHOE 00pa3oBaTEIbHOE YUPEKIACHUE BBICIIETO 00pa30BaHUs
MOCKOBCKHUI I'OCYJTAPCTBEHHbBIN OBJIACTHOU YHUBEPCUTET
(MI'OY)

NHCTUTYT TMHIBUCTUKU U MEXKYJIbTYPHOU KOMMYHUKAIIUN
@DaKyJIbTET POMaHO-TEPMAHCKUX SI3bIKOB
Kadenpa reoprn 1 npakTHKU aHTIIHICKOTO S3bIKA

Tect (Bapuanr 1)
o JUCIHUTUIHHE «JIeKCHKOJI0Tus»
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OuenuBaeMbie KOMIIETEHIUM:
OIIK-1, OIIK-3, OIIK-7, OIIK-13, OIIK-16, OIIK-17, [IK-27
Yposens: [loporossiii

1. Immediate constituents are:

a) two meaningful components the word breaks into ateach stage of morphological analysis:
b) the elements which are no longer divisible

c) the smallest linguistic units possessing meaning

d) constituents incapable of further division into any smaller elements possessing sound-form
and meaning

2. The analysis of the word “spinster” =noun, countable noun, human, adult, female, who
has never been married is:

a) contrastive

b) Immediate Constituents analysis

c) componential

d) transformational

3. The major criteria for distinguishing between phraseological units and free word-groups
are:

a) semantic

b) stylistic

c) semantic and structural

d) structural

4. Word structure consists in:

a) making new words with the help of morphemes
b) segmentation of words into morphemes

c) segmentation of words into syllables

d) making new words with the help of composition

5. By their activity in the language affixes are classified into:
a) recurrent and unique

b) prefixes and suffixes

c) productive and non-productive

d) native and borrowed

6. The name given to the use of the same word in two or more distinct meanings is:
a) antonymy
b) polysemy
C) synonymy
d) paronymy

7. Words denoting objects and phenomena which are things of the past and no longer exist
are called:

a) archaisms

b) historisms

c) borrowings

d) neologisms

8. The words “incredulous’ and “incredible” are:

14



a) homonyms
b) antonyms
C) paronyms
d) synonyms

9. The members of a thematic group which belong to the same part of speech and are so
close to one another semantically that to be able to use them correctly in speech we require
exact knowledge of the shades of meaning and stylistic connotations are:

a) synonyms

b) antonyms

¢) homonyms

d) paronyms

10. The synonyms ‘“dad — father — parent” are:
a) ideographic

b) ideographic — stylistic

c) stylistic

d) slang

11. The structure of the word “blue-eyed” is:
a) simple

b) affixed

c) compound

d) compound-affixed

12. the structure of the word “handful” is:
a) simple

b) affixed

¢) compound

d) compound-affixed

13. The word “mike” was formed by:
a) affixation

b) composition

c) abbreviation

d) conversion

14. The word “baby-sit” was formed by:
a) affixation

b) abbreviation

c) composition

d) back formation

15. The word “buzz” was formed by:
a) conversion

b) back formation

¢) sound imitation

d) sound interchange

16. The word “middle-of-the-roader” was formed by:
a) composition
b) affixation

15



c) back formation
d) conversion

17. Which of the words has a derived stem:
a) darkness

b) teacher

c) unbound

d) uncomfortable

18. Find a word with a compound stem:
a) greenhouse

b) unemployment

c) insignificant

d) mouthful

19. Which of the words is built in accordance with the formula: adj+ suff?
a) irresistible

b) invariably

c) impossible

d) good-for-nothing

20. Which of the words is built in accordance with the pattern: in- + Verb + -able + -ly:
a) impossible

b) irresistible

c) invariably

d) unbelievably

21. Find a deverbal substance denoting the result of the action:
a) to smile —a smile

b) to help — help

c) to find —a find

d) to glance —a glance

22. Find a deverbal substance denoting an instance of the action:
a) to leak —a leak

b) to peel —a peel

c) to dress—a dress

d) to glance —a glance

23. Find a compound noun:
a) theatre-goer

b) rain-driven

c) Afro-American

d) warm-hearted

24. Find a compound adjective:
a) sick-leave

b) backbite

c) armchair

d) sky-blue

16



25. Find a compound word in which the components are placed one after another
(Juxtaposition):

a) Anglo-Saxon

b) horseman

C) sportsman

d) handiwork

26. Find a compound word whose components are joined together with a linking vowel:
a) photointelligence

b) telephone

C) gasometre

d) fountain-pen

27. Find a compound word whose components are joined together with a linking consonant:
a) handicraft
b) hazel-eyed
c) sunflower
d) statesman

28. Find an example of a compound-affixed adjective formed with the help of a suffix:
a) ice-cold

b) age-long

c) absent-minded

d) red-hot

29. Find an example of a compound-affixed noun:
a) masterpiece

b) short-sighted

c) good-looking

d) shoe-maker

30. Find a coordinative compound formed by joining phonically varied rhythmic forms:
a) long-living

b) man-servant

c) willy-nilly

d) blueprint

31. Find a coordinative (additive) compound:
a) singer-songwriter

b) night-school

c) sunflower

d) looking-glass

32. Find a coordinative (reduplicative) compound:
a) rah-rah

b) walkie-talkie

c¢) lady-bug

d) railroad

33. Find an example of a subordinate compound:
a) fifty-fifty
b) snowball

17



c) actor-manager
d) pooh-pooh

34. Find a syntactic compound word:
a) thick-haired

b) nobleman

C) green-eyed

d) wrapping-paper

35. Find a compound with a unity stress:
a) sun-flower

b) door-nail

c) ill-nature

d) snow-white

36. Find a compound with a double stress (primary and secondary):
a) dog-kennel

b) heartache

c) bluebell

d) workhouse

37. find a compound with two level stresses:
a) torch-light

b) newspaper

c) fellow-man

d) bookcase

38. find a non-motivated (idiomatic) compound:
a) sunrise

b) narrow-minded

Cc) engine-driver

d) bluestocking

39. Find a graphical abbreviation:
a) e.g.

b) fancy

Cc) tram

d) YMCA

40. Find an initial abbreviation which is read asa succession of the alphabetical readings of
the constituent letters:

a) BBC

b) Mrs.

c) radar

d) RAF

41. The word “CLASS” is:
a) a graphical abbreviation
b) an acronym

c) a lexical abbreviation
d) a blend

18



42. Find an example of ideographic-stylistic synonyms:
a) to see —to view

b) to see —to behold

c) to see —to observe

d) to see —to watch

43. Find the dominant of the synonymic set:
a) celebrated

b) famous

¢) distinguished

d) eminent

44. Find an example of absolute synonyms:
a) eye-doctor — occulist

b) large — vast

C) to get—to receive

d) word-building — word-formation

45. Find an example of homographs:

a) bow (mokson) — bow (iyk)

b) right (mpaBerit) — write (mucats)

C) ring (xoub1i0) — ring (TeneoHHBI 3BOHOK)

d) to found (ocrossiBath) — found (past tense to find)

46. Find an example of homophones:

a) lead (cBunern) — lead (Bectn)

b) can (ymeTb; ObITh B COCTOSIHKH) — Can (KOHCEPBUPOBATH )
c) long (mnuuukIi) — long (xnaTh)

d) meat (msico) — meet (Bctpeyats)

47. Find an example of a free word-group:
a) to read books

b) to cry for the moon

c) to fall in love

d) to fly into a rage

48. Narrowing of the meaning is:
a) generalization

b) specialization

c) hyperbole

d) litotes

49. Degradation of the meaning is:
a) elevation

b) degeneration

c) specialization

d) generalization

50. Lexicology is a branch of linguistics which deals with...

a) the various means of expressing grammatical relations between words and with the
patterns after which words are combined into word groups and sentences

b) the outer sound form of the word

19



c) lexical units and the vocabulary of alanguage
d) the study of the nature, functions and structure of stylistic devices and with the
investigation of each style of the language

TecTbl MOPOroBOro YpoBHs olieHuBaroTcs u3 pacyera 100 6ayioB, Kax bl NPaBUIbHBIA OTBET
olieHUBaeTcs B 2 Oasuia.
[[Ikana COOTBETCTBUS PEUTHHTOBBIX OICHOK MATHOATBHBIM omeHKaMm: 100 — 81- «ornuano» (5);
80 — 61 - «xopomo» (4); 60 — 41 - «ynosnerBoputeabHo» (3); 40 — 21 - «HEYAOBICTBOPUTEIHHOY
(2), 20 - 0 - «HEOOXOAMMO MOBTOPHOE H3YUCHHUEY.

Kpurepun oueHku tecta (IOpOroBbiii ypoBeHb)

O1ieHKa 110 5-0aJUILHOM CUCTEME Onenka o 100-0aiuteHOM | bamiel mig arrecramuu
CHCTEME
5 OTJINYHO 81-100 17-20
4 | xopomio 6180 13-16
3 | YIOBJIETBOPUTEIBLHO 41 -60 9-12
2 | HEyIOBJIECTBOPUTEIHHO 21-40 5-8
1 | Heo6xomaumo MTOBTOPHOE 0-20 0-4
H3y4eHHUe

I'ocynapcTBeHHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEXKACHHUE BHICILIETO 00pa30BaHUS
MOCKOBCKUI I'OCY JAPCTBEHHBIN OBJIACTHOM YHUBEPCUTET
MI'oy)

NHCTUTYT TMHIBUCTUKN U MEXKYJIbTYPHOU KOMMYHUKAIIUH
@DaKyJIbTET POMaHO-TEPMAHCKUX SI3bIKOB
Kadenpa reoprn 1 npakTHKU aHTIIHICKOTO S3bIKA

Tect (Bapuanr 2)
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Mo AMCHUILIMHE «JIeKCHKO0JI0TrHusD)

OuennBaeMble KOMIIETCHIMN:
OIIK-1, OIIK-3, OIIK-7, OIIK-13, OIIK-16, OIIK-17, [IK-27
Yposens: [loporossiii

1. Immediate constituents are:

a) two meaningful components the word breaks into at each stage of morphological analysis:

b) the elements which are no longer divisible

c) the smallest linguistic units possessing meaning

d) constituents incapable of further division into any smaller elements possessing sound-form and
meaning

2. The major criteria for distinguishing between phraseological units and free word-groups are:
a) semantic

b) stylistic

c) semantic and structural

d) structural

3. Word structure consists in:

a) making new words with the help of morphemes
b) segmentation of words into morphemes

c) segmentation of words into syllables

d) making new words with the help of composition

4. By their activity in the language affixes are classified into:
a) recurrent and unique

b) prefixes and suffixes

c) productive and non-productive

d) native and borrowed

5. The structure of the word “blue-eyed” is:
a) simple

b) affixed

¢) compound

d) compound-affixed

6. the structure of the word “handful” is:
a) simple

b) affixed

¢) compound

d) compound-affixed

7. The word “mike” was formed by:
a) affixation

b) composition

c) abbreviation

d) conversion

8. The word “baby-sit” was formed by:
a) affixation

b) abbreviation

c) composition

d) back formation
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9. The word “buzz” was formed by:
a) conversion

b) back formation

¢) sound imitation

d) sound interchange

10. The word “middle-of-the-roader” was formed by:
a) composition

b) affixation

c) back formation

d) conversion

11. Which of the words has a derived stem:
a) darkness

b) teacher

c¢) unbound

d) uncomfortable

12. Find a word with a compound stem:
a) greenhouse

b) unemployment

c) insignificant

d) mouthful

13. Find a deverbal substance denoting the result of the action:
a) to smile —a smile

b) to help —help

c) to find—a find

d) to glance —a glance

14. Find a deverbal substance denoting an instance of the action:
a) to leak —a leak

b) to peel —a peel

c) to dress—a dress

d) to glance —a glance

15. Find a compound word whose components are joined together with a linking vowel:
a) photointelligence

b) telephone

C) gasometre

d) fountain-pen

16. Find a compound word whose components are joined together with a linking consonant:
a) handicraft
b) hazel-eyed
c) sunflower
d) statesman

17. Find an example of a compound-affixed adjective formed with the help of a suffix:
a) ice-cold

b) age-long

c) absent-minded

d) red-hot

18. Find a coordinative compound formed by joining phonically varied rhythmic forms:
22



a) long-living
b) man-servant
c) willy-nilly
d) blueprint

19. Find a coordinative (additive) compound:
a) singer-songwriter

b) night-school

c) sunflower

d) looking-glass

20. Find a coordinative (reduplicative) compound:
a) rah-rah

b) walkie-talkie

c) lady-bug

d) railroad

21. Find an example of a subordinate compound:
a) fifty-fifty

b) snowball

c) actor-manager

d) pooh-pooh

22. find a non-motivated (idiomatic) compound:
a) sunrise

b) narrow-minded

c) engine-driver

d) bluestocking

23. Find a graphical abbreviation:
a) e.g.

b) fancy

c) tram

d) YMCA

24. Find an initial abbreviation which is read as a succession of the alphabetical readings of the
constituent letters:

a) BBC

b) Mrs.

c) radar

d) RAF

25. The word “CLASS” is:
a) a graphical abbreviation
b) an acronym

c) a lexical abbreviation
d) a blend

26. Lexicology is a branch of linguistics which deals with...

a) the various means of expressing grammatical relations between words and with the patterns after
which words are combined into word groups and sentences

b) the outer sound form of the word

c) lexical units and the vocabulary of alanguage

d) the study of the nature, functions and structure of stylistic devices and with the investigation of
each style of the language

27. Affixation is:
23



a) a way of word-building consisting in adding an affix to the stem of a word
b) shortening of words

c) a way of word-building consisting in forming one part of speech from another
d) a way of word-building consisting in shifting the stress

28. A non-affixal type of word-building is:
a) composition

b) conversion

c) sound imitation

d) reduplication

29. The derivational stem (base) and derivational affix into which the derived word is segmented
are:

a) immediate meaningful constituents

b) ultimate constituents

c) lexical morphemes

d) grammatical morphemes

30. The meaning of a compound is derived from:

a) the structural meaning of its pattern

b) the lexical meaning of its immediate constituents

c) the lexical meanings of its immediate constituents and from the structural meaning of its pattern
d) the lexical meaning of its ultimate constituents and from the structural meaning of its pattern

31. Compounds may be coordinate and subordinate according to:
a) the order of their immediate constituents

b) the nature of their immediate constituents

c) the relations between their immediate constituents

d) the nature of the ultimate constituents

32. Verbalization is:

a) the formation of verbs from other parts of speech

b) the formation of adjectives from other parts of speech
c) the formation of nouns from other parts of speech

d) the formation of adverbs from other parts of speech

33. Substantivation is:

a) the formation of verbs from other parts of speech

b) the formation of adjectives from other parts of speech
c) the formation of nouns from other parts of speech

d) the formation of adverbs from other parts of speech

34. Lexical abbreviation of words consists:
a) in adding a part of a word

b) in clipping a part of a word

c) in clipping a prefix

d) in adding a suffix

35. Find a derivational adjective-nominal compound:
a) gas-stove

b) red-nosed

c) motorway

d) brick-layer

36. Find nominal-verbal compound:
a) proof-read
b) cross-question
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c) fireman
d) writing-table

37. Find a verb-adverb compound:
a) a bookshelf

b) a double-check

c) a draw-back

d) a headmaster

38. Find a nominal compound:
a) colour-blind

b) telecast

c) pale-faced

d) bottle-neck

39. Find an example of a graphical abbreviation:
a) Mr. Brown’s office

b) V-Day

c) MP’s speech

d) NATO

40. Find an abbreviation which is read as an ordinary word:
a) H-bomb

b) UNESCO

c) USA

d) BBC

41. Find an example of apocope:
a) curtsy

b) exam

c) flu

d) bus

42. Find an example of aphaeresis:
a) tec

b) taxi

c) plane

d) S.0.S.

43. Find an example of syncope:
a) specs

b) prof

c) lab

d) cycle

44. Find the word that has been clipped both at the beginning and at the end:
a) phone
b) photo
c) fridge
d) smog

45. Find an example of a blend:
a) fence

b) zoo

¢) U-boat

d) motel
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46. Find a denominal verb denoting deprivation of the object:
a) a crowd—to crowd

b) a bone —to bone

c) an ape —to ape

d) a pocket —to pocket

47. Find a denominal verb denoting an action produced with the object (instrumental relations):
a) acrowd — to crowd
b) a pump—to pump
c) a dress—to dress
d) a ferret—to ferret

48. Find a denominal verb denoting some action characteristic of the subject:
a) a hammer —to hammer

b) a doctor —to doctor

c) abag—to bag

d) a pile—to pile

49. Find a denominal verb denoting placing into the object (relations of place):
a) ahead —to head

b) abottle —to bottle

c) asaw —to saw

d) an elbow —to elbow

50. Find a denominal verb denoting addition of the object:
a) a monkey —to monkey

b) a queue —to queue

c) a back —to back

d) a fish—to fish

TecTbl MOPOroBOro ypoBHsI OllcHUBalOTCA W3 pacueTta 100 0amioB, KaXKIblli MPaBUIILHBIA OTBET
OIICHHUBAETCsS B 2 Oayia.

[ITkana COOTBETCTBHS PEHTHHTOBBIX OLEHOK MATHOATBHBIM oneHKaM: 100 — 81- «otamuno» (5);
80 — 61 - «xopomo» (4); 60 — 41 - «ynoBneTBopuTebHO» (3); 40 — 21 - «HEYIOBIICTBOPUTEITHLHOY
(2),20 -0 - «HEOOXOMMO MTOBTOPHOE U3YUCHHEY.

Kpurtepumn oueHku Tecra (IOPOroBulii ypoBeHb)

OreHka 1o 5-0amIbpHON cucTeEMe Onenka mo 100-0autpHON | Bame! mis arrectanun
CHUCTEME
5 OTJIMYHO 81-100 17-20
4 | xopomio 6180 13-16
3 | YAOBJIETBOPUTEIBHO 41 - 60 9-12
2 | HEYIOBJIECTBOPUTEIHHO 21-40 5-8
1 Heobxonumo MOBTOPHOE 0-20 0-4
W3YYCHHC
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INocynapcTBeHHOE 0Opa3oBaTeIbHOE YUPEKACHUE BBICIIET0 00Opa30BaHUs
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(MT'OY)

NHCTUTYT TMHIBUCTUKN U MEXKYJIbTYPHOU KOMMYHUKAIIUH
@DaKyJIbTET POMaHO-TEPMAHCKUX SI3bIKOB
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Tect (Bapuanr 1)
M0 JHCHHUILIHHE «JIeKCHKOI0rus»

OueHuBaemMbie KOMIIETEHIMU:
OIIK-1, OIIK-3, OIIK-7, OIIK-13, OIIK-16, OIIK-17, I[1K-27
Yposens: [IpoBuHyTHIN

1. Find an example of a non-assimilated borrowing:
a) fellow

b) café

c) forest

d) meeting

2. Find an example of a completely assimilated borrowing:
a) hotel

b) restaurant

¢) husband

d) machine

3. Find a loan-word not completely assimilated with the English language phonetically:
a) police

b) river

c) flower

d) wall

4. Find a loan-word not completely assimilated with the English language grammatically:
a) figure

b) army

c) datum

d) cage

5. Find a Celtic loan-word:
a) dream

b) grass

c) cradle

d) road

6. The term “lexicology” is of:
a) Greek origin

b) Latin origin

c) French origin

d) Russian origin

7. The two main approaches to studying language material are:
a) special and descriptive

b) historical and comparative

¢) synchronic and diachronic

d) contrastive and general

8. Lexico-semantic system is:
a) a combination of interdependent elements
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b) a type of classification of English vocabulary
c) acombination of changing elements
d) a stock of borrowings

9. The basic word-stock includes:
a) nouns

b) adjectives

c) different parts of speech

d) phraseological units

10. Archaisms are words which:

a) ousted some new words

b) are no longer used in everyday speech
c) are used to express new phenomena
d) are used with new meanings

11. A proper neologism is:

a) an old lexical unit for denoting a new object or phenomenon
b) a lexical unit existing in the language and changing its meaning
c) anew lexical unit that develops in the language

d) a new lexical unit for denoting a new object or phenomenon

12. Semantic borrowings are such units in which:

a) a new meaning for the unit existing in the language is borrowed
b) there isa word-for-word (morpheme-for-morpheme) translation

c) the spelling, pronunciation and meaning are borrowed

d) there is complete assimilation

13. A morpheme is:

a) the main unit of the lexical system

b) the smallest language unit which can stand alone as a complete utterance
c) the smallest meaningful language unit

d) a group of words which exists in the language as a ready-made unit

14. General dictionaries deal with:
a) synonyms

b) antonyms

c) word-frequency

d) translation

15. Historic events, geographical names, names for diseases, plants, animals, institutions are
included in:

a) encyclopedic dictionaries

b) linguistic dictionaries

c) explanatory dictionaries

d) general dictionaries

16. Dictionaries may be general and restricted by:

a) the nature of their word-list

b) the number of languages in which the information is presented
¢) the language in which the information is presented

d) the amount of information presented

29



17. The dictionaries containing units in one language and their equivalents in another are:
a) translation dictionaries

b) explanatory dictionaries

c) etymological dictionaries

d) specialized dictionaries

18. The main types of semantic transfer are:
a) overstatement and understatement

b) metaphor and metonymy

c) irony and enantiosis

d) elevation and degradation

19. Metaphor is based on:

a) contiguity of referents

b) similarity of referents in shape, function, in position, in behaviour, etc.

c) the gradual process whena word passes from a general sphere to some special sphere of
communication

d) the gradual process when the meaning of a word becomes more general in the course of
time

20. Which of the following minor types of semantic transfer consists in naming unpleasant
or offensive referents in a polite, conventional, indirect or round-about way?

a) irony

b) enantiosis

C) euphemism

d) overstatement

21. Find the word with the grammatical meaning of singularity (noun):
a) He works well.

b) His work is done well.

c) His works are known everywhere.

d) They work at a big plant.

22. Find the word with the grammatical meaning of plurality (noun):
a) All hisanswers were correct.

b) He answers well.

¢) If you are not sure, don’t answer this questions.

d) Your answer is wrong.

23. Find the word in which the emotive charge is heavier:
a) large

b) big

c) tremendous

d) vast

24. Find the word which is colloquial in style:
a) parent

b) father

c) dad

d) ancestor
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25. Find the word which is bookish in style:
a) darkness

b) harmony

c¢) foolish

d) glad

26. Find aslangism:
a) wife

b) sister

C) missus

d) mother

27. Find a professionalism:
a) a shop

b) a lab

c) a store

d) a barn

28. Find a vulgarism:
a) bad

b) negative

c) awful

d) bloody

29. Find the word which is motivated morphologically:
a) father

b) singer

c) aunt

d) niece

30. Find the word which is completely motivated morphologically:
a) long

b) endless

c) big

d) large

31. Find a word with an inflection:
a) worker

b) darkness

c) books

d) rewrite

32. Find a word with a derivational affix:
a) night

b) heartless

c) Ivanov’s

d) papers

33. Find a word with two free morphemes:
a) unbearable

b) childhood

c) merry-go-round

31



d) first-nighter

34. Find a word with a bound root-morpheme:
a) suspicion

b) backward

c) brotherly

d) houses

35. Find a word formed with the help of a productive prefix:
a) amphitheatre

b) withdraw

c) unknown

d) forecast

36. Find a word formed with the help of a non-productive prefix:
a) enrich

b) interpersonal

c) disagree

d) rewrite

37. Find a word with a productive Germanic prefix:
a) foretell

b) misspell

c) abnormal

d) co-educational

38. Find a word with a productive Romanic prefix:
a) afternoon

b) unpleasant

C) pre-teach

d) underestimate

39. Find a word with a Greek prefix:
a) post-school

b) anti-racist

C) extraordinary

d) overrun

40. Which of the words is built with a prefix denoting negation:
a) undo

b) counter-strike

c) illogical

d) decentralize

41. Which of the words has a prefix denoting repetition:
a) enlarge

b) befriend

C) repeat

d) retake

42. Which of the prefixes denotes time relations:
a) post-
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b) un-
c) ir-
d) dis-

43. Find a noun built with the help of a lexicalized grammatical suffix:
a) emptiness

b) transition

c) acting

d) waitress

44. Which of the suffixes is used for the formation of nouns?
a) -ship

b) -ly

c) -ful

d) -ize

45. Which of the suffixes is a verb-suffix:
a) -al

b) -en

c) -ed

d) -ion

46. Which of the suffixes is an adjective-suffix:
a) -or

b) -ous

C) -ness

d) -ment

47. Find a noun built with the help of a suffix denoting a female being:
a) worker
b) scientist
c) Chinese
d) actress

48. Find a noun built with the help of a suffix denoting diminutiveness:
a) sharpener

b) islet

c) designer

d) farmerette

49. Find a noun built with the help of a suffix denoting collectivity:
a) peasantry

b) warmth

c) democracy

d) loneliness

50. Find a noun built with the help of asuffix denoting the agent of a verbal action:
a) socialist

b) auntie

c) driver

d) villager
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51. Find a noun built with the help of a suffix denoting the process of an action:
a) writer

b) development

c) readership

d) kingdom

52. Find a noun built with the help of a suffix denoting state:
a) materialism

b) educate

c) tiredness

d) interpretation

53. Which of the nouns is built with the help of a productive suffix:
a) victory

b) pianist

C) passage

d) boredom

54. Which of the nouns is built with the help of a non-productive suffix:
a) resistance

b) happiness

c) socialism

d) solution

55. Find an endocentric word-group:
a) white snow

b) to turn pale

c) side by side

d) day and night

56. Find an exocentric word-group:
a) heavy rain

b) to grow smaller

c) keen sight

d) great bravery

57. Find a phraseme:
a) red tape

b) small hours

c) heavy feathers

d) to get the sack

58. Find an idiom:
a) a mare’s nest
b) heavy rain

c) cold reason

d) to fall ill

59. Which of the dialects became the national language of Britain?
a) Lowland
b) Northern
c) Western
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d) Midland

60. Which of the words is more frequently used in the USA than in Britain:
a) underground

b) subway

c) tube

d) metro

61. Lexicology is a branch of linguistics which deals with...

a) the various means of expressing grammatical relations between words and with the
patterns after which words are combined into word groups and sentences

b) the outer sound form of the word

c) lexical units and the vocabulary of alanguage

d) the study of the nature, functions and structure of stylistic devices and with the
investigation of each style of the language

62.The largest two-facet lexical unit observed on the syntagmatic level of analysis is:
a) the word

b) the word-combination

c) the phrasal verb

d) the phraseological unit

63. A seme is:

a) the smallest element of the grammatical meaning
b) the root of aword

c) the smallest meaningful language unit

d) the smallest element of the lexical meaning

64. Affixation is:

a) a way of word-building consisting in adding an affix to the stem of a word
b) shortening of words

c) a way of word-building consisting in forming one part of speech from another
d) a way of word-building consisting in shifting the stress

65. A non-affixal type of word-building is:
a) composition

b) conversion

c) sound imitation

d) reduplication

66. The derivational stem (base) and derivational affix into which the derived word is
segmented are:

a) immediate meaningful constituents

b) ultimate constituents

c¢) lexical morphemes

d) grammatical morphemes

67. The meaning of a compound is derived from:

a) the structural meaning of its pattern

b) the lexical meaning of its immediate constituents

c) the lexical meanings of its immediate constituents and from the structural meaning of its
pattern
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d) the lexical meaning of its ultimate constituents and from the structural meaning of its
pattern

68. Compounds may be coordinate and subordinate according to:
a) the order of their immediate constituents

b) the nature of their immediate constituents

c) the relations between their immediate constituents

d) the nature of the ultimate constituents

69. Verbalization is:

a) the formation of verbs from other parts of speech

b) the formation of adjectives from other parts of speech
c) the formation of nouns from other parts of speech

d) the formation of adverbs from other parts of speech

70. Substantivation is:

a) the formation of verbs from other parts of speech

b) the formation of adjectives from other parts of speech
c) the formation of nouns from other parts of speech

d) the formation of adverbs from other parts of speech

71. Lexical abbreviation of words consists:
a) in adding a part of a word

b) in clipping a part of a word

c) in clipping a prefix

d) in adding a suffix

72. The term “polysemy” stands for:

a) the process of semantic development
b) the plurality of meanings

c) the connotation of the meaning

d) the transferred meaning of a word

73. The causes of semantic changes can be:
a) phonological

b) morphological

c) extra-linguistic

d) linguistic and extra-linguistic

74. A metaphor is a transfer of meaning on the basis of:
a) comparison

b) similarity

C) opposition

d) contiguity

75. Find an example of a full Briticism:
a) fortnight

b) country

c) ship

d) window

76. Find an example of a full Americanism:
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a) drug-store
b) friendship
c) childhood
d) cinema

77. Find the word the spelling of which inthe USA differs from that in Britain:
a) standard

b) labor

c) national

d) language

78. Find a Latin loan-word:
a) a cup

b) awife

c) a window

d) a glass

79. Find a Greek loan-word:
a) fruit

b) scheme

c) capital

d) table

80. Find a Scandinavian loan-word:
a) to read

b) to write

c) to speak

d) to take

81. Find a French loan-word:
a) ox

b) meat

c) pig

d) sausage

82. Find a German loan-word:
a) rain

b) prize

c) game

d) nickel

83. Find an lItalian loan-word:
a) article

b) balcony

C) question

d) fish

84. Find the word which is partially motivated morphologically:
a) cherry

b) apple

C) pear

d) cranberry
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85. Find the word which is motivated phonetically:
a) hiss

b) pen

c) table

d) board

86. Find an example of a dead metaphor:
a) cold reason

b) cruel heat

c) the flower of her life

d) the hand of the watch

87. Find an example of a personal metaphor:
a) She is like a snake in the grass.

b) He bought a head of cabbage.

c) The moon is riding in the sky.

d) The moon is like a silver coin.

88. Find an example of zoosemy:

a) Don’t you be a dog in the manger.
b) She is always as busy as a bee.

c) He is as strong as an elephant.

d) “Rise like lions after slumber”.

89. Find an example of metonymy:

a) He had only a few coppers in his pocket.
b) We got to the mouth of the river.

c) Hewas a lion in the fight.

d) The valley was silent.

90. Findthe case of synecdoche:

a) Everything smiled at him.

b) All hands aboard!

c) the childhood of the earth.

d) The leg of the table was broken.

91. Find the example of the generalization of meaning:

a) She has always been a good wife to him.

b) Have you looked through the journals which were received yesterday?
c) We must write to the minister about it.

d) I don’t like her. Her manners are vulgar.

92. Find the example of the degradation of meaning:

a) The office was in the busiest part of London, in the City.

b) The hunter walked along the path, the hound running after him.
¢) Our target is building civil society.

d) “Do you hear the villain?” groaned the tall young man.

93. Find a monosemantic word:
a) book
b) hydrogen
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c) head
d) country

94. Find the case where diachronically we have not polysemantic words but homonyms:
a) table (croxn) —table (rabmuiia)

b) pipe (tpy6a) — pipe (kyputenbHas TpyOKa)

C) tube (Tpy6a) — tube (MeTpo)

d) ear (kosoc) — ear (yxo)

95. Find a word with two bound affixational morphemes:
a) ruthless

b) kind-hearted

C) uneatable

d) book-keeper

96. Find a monomorphic word:
a) mighty

b) reader

c) daughter

d) ashtray

97. Find a polymorphic (derived) word:
a) uncomfortable

b) lamp-shade

c) firewall

d) forget-me-not

98. Find a polymorphic (compound) word:
a) unquestionable

b) unpredictable

c) government

d) lady-killer

99. Which of the adjectives is built with the help of a suffix denoting the absence of the
quality?

a) girlish

b) understandable

c) careless

d) talkative

100. Find an adjective built with the help of a suffix denoting the presence of the quality
in a small degree:

a) thoughtful

b) penniless

c¢) childish

d) reddish

TecThl MPOABUHYTOr0 YpPOBHSI OlleHHWBaloTca U3 pacueta 100 OamioB, KaXKIbl MPaBUIBHBII
OTBET OllcHUBaeTcsa B 1 Oa.
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[IIkama cOOTBETCTBUSA PEUTUHTOBBIX OICHOK MATHOATbHBIM orieHKaM: 100 — 81- «oTmuanro» (5);
80 — 61 - «xopomio» (4); 60 — 41 - «ynoBneTBopuTenbHO» (3); 40 — 21 - «HEYIOBIETBOPUTEIHLHOY»

(2), 20 - 0 - «HEOOXOAMMO IMOBTOPHOE H3YUYECHHUEY.

Kpurepun oueHku tecra (IpOABUHYTHIH YPOBEHb)

O1leHKa 110 5-0aJUILHOM CUCTEME

Ouenka o 100-6ajutbHOM
CUCTEME

baynel niis arrectanumn

5 | OTAMYHO 81100 17-20

4 | xoporio 61 — 80 13-16

3 | YIOBIETBOPHUTEIHHO 41 -60 9-12

2 | HEYJIOBJICTBOPUTEIHLHO 2140 5-8

1 | HeoGxoaumo MIOBTOPHOE 0-20 0-4
U3yYCHHE

['ocynapcTBeHHOE 00pa30BaTEIbHOC YIPEKICHIE BBICIIETO 00Pa30BAHIS
MOCKOBCKHNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM OBJIACTHOU YHUBEPCUTET

(MLOY)

NHCTUTYT TMHIBUCTUKY U MEXKYJIbTYPHOU KOMMYHUKAIIUH
@DaKyJIbTET POMaHO-TEPMAHCKUX SI3bIKOB
Kadenpa reoprn 1 npakTHKU aHTIIHICKOTO S3bIKA
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Tect (Bapuanr 2)
M0 JHCHHUILIHHE «JIeKCHKOI0rus»

OuenuBaemMblie KOMIIETCHIMU:
OIIK-1, OIIK-3, OIIK-7, OIIK-13, OIIK-16, OIIK-17, [IK-27

Yposens: [IpoasunyTsIi

1.Special lexicology is:

a) the lexicology of a particular language

b) the lexicology of any language

c) the study of vocabulary at a given stage of language development

d) the study of vocabulary changes and development in the course of time

2. The word has:

a) only phonological aspects

b) only syntactic aspects

c) only semantic aspects

d) phonological, semantic and syntactic aspects

3. Two or more words identical in sound-form but different in meaning, distribution and
(in many cases) origin are:

a) antonyms

b) homonyms

C) paronyms

d) archaisms

4. Homophones are:

a) identical in spelling but different in sound-form
b) identical in sound-form but different in spelling
c) identical in spelling and sound-form

d) different in spelling and sound-form

5. When two or more homonyms can originate from different meanings of the same word,
when for some reason, the semantic structure of the word breaks into several parts, this
type of formation of homonyms is called:

a) borrowing

b) word-building

c) split of polysemy

d) composition

6. Word-formation:

a) deals with segmentation of words into morphemes

b) deals with segmentation of words into phonemes

c) is an autonomous language mechanism which isused to make new words

d) is a language mechanism which is used to create new meaning for the words already
existing in the language

7. The morphemes which may occur alone and coincide with word-forms or immutable
words are:
a) free lexical morphemes
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b) bound lexical morphemes
¢) bound grammatical morphemes
d) allomorphs

8. Which meaning of the word-combination is conveyed by the pattern of arrangement of
the component words:

a) structural

b) lexical

C) primary

d) secondary

9. Which of the phraseological units are completely non-motivated and usually stable:
a) phraseological unities

b) phraseological fusions

c) phraseological collocations

d) terminological phraseologisms

10. Phraseological units are classified into noun, verb, adverb and adjective equivalents by
the criterion of:

a) non-variability of context

b) partial variability of context

c) function

d) idiomaticity

11. Find an example of a phraseological fusion:
a) to show one’s teeth

b) sunny smile

c) cold winter

d) heavy father

12. Find an example of a phraseological collocation:
a) to go to the cinema

b) to declare war

c) to get the sack

d) to beat about the bush

13. Find an example of a phraseological unity:
a) to know where the shoe pinches

b) to join the army

d) to speak well

d) to know everything

14. Find an adverbial phraseological unit:
a) ill at ease

b) red tape

c) by heart

d) to keep house

15. Find a verb phraseological unit:
a) for the sake of

b) Jack of all trades

c) golden opportunity
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d) to cut short

16. Find the word which is obsolete in Britain but modern in the USA:
a) building (=house)

b) to pronounce (=to speak)

c) to ask (=to question)

d) fall (=autumn)

17. Find the American form of Participle II:
a) written

b) spoken

C) proven

d) taken

18. A variety of a language which prevails in a district, with local peculiarities of
vocabulary, pronunciation and phrase is:

a) a dialect

b) an accent

c) a regional variant of standard language

d) standard language

19. British, America, Australian and Canadian English are:
a) different languages

b) accents

c) local dialects

d) regional variants

20. The science of dictionary-compiling is:
a) lexicology

b) lexicography

c) lexicon

d) lexical semantics

21. Find a Spanish loan-word:
a) institute

b) moment

c) cigar

d) telephone

22. Find a Russian loan-word:
a) sister

b) Kremlin

C) minute

d) sport

23. Find an Arabian loan-word:
a) philosophy

b) chess

c) tomato

d) algebra

24. Find a Turkish loan-word:
a) café
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b) physics
c) coffee
d) massage

25. Find a Chinese loan-word:
a) lemon

b) glass

c) tea

d) savage

26. Which is the most frequent meaning of the polysemantic word “hand”?
a) factory or dockyard worker

b) the pointer of a watch

c) side or direction

d) part of the human arm beyond the wrist

27. In which of the word-groups the lexical context is of primary importance to determine
the meaning of a polysemantic word:

a) heavy storm

b) to make a good teacher

c) to make everybody laugh

d) to get to the place

28. In which of the word-groups the grammatical context is of primary importance to
determine the meaning of a polysemantic word:

a) heavy artillery

b) to make somebody work

c) handsome reward

d) to take the train

29. Find an example of full lexical homonyms:
a) lead (Bectn) — lead (cBunenn)

b) ball (msa) — ball (6an)

C) rose (po3a) —rose (past tense from to rise)
d) flat (xkapTupa) — flat (mrockwuit)

30. Find an example of partial lexical antonyms:
a) match (crimuka) — match (matu)

b) seal (Tronenn) — seal (meuats)

c) to lie (nmexxatn) —to lie (;irats)

d) coarse (rpy0srii) — course (kypc)

31. Find an example of full lexico-grammatical homonyms:
a) club (n) —to club (v)

b) pail (n) — pale — (ad))

c) since (prep) — since (conj)

d) to lie (mexxars) —to lie (yirath)

32. Find an example of partial lexico-grammatical homonyms:
a) for (prep) — for (conj)

b) sun (n) —son (n)

c) bow (myk) — bow (mokon)
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d) seal (tronens) — seal (3amevaraTh)

33. Find an example of root antonyms:
a) kind — cruel

b) important — unimportant

c) like —dislike

d) logical —illogical

34. Find an example of derivational antonyms:
a) love — hatred

b) beautiful — ugly

c¢) careful — careless

d) big —small

35. Find a set of words not belonging to the same thematic group:
a) tree —grow — green

b) journey — train — ticket

) sun — shine — brightly

d) apple —read — snow

36. Which of the words is divided into Ultimate Constituents:
a) un-touchable

b) un-break-able

C) un-mistakable

d) ir-resistible

37. Which of the word is divided into Immediate Constituents:
a) in-significant

b) in-attent-ive

c) un-doubt-ed-ly

d) pleas-ant-ly

38. Finda word with a pseudo-morpheme:
a) re-write
b) re-ceive
c) re-read
d) re-take

39. Find a word with a semi-affix:
a) well-behaved

b) long-winded

c) self-centred

d) undisputable

40. In which of the suffixated words a root-morpheme has transformed into an affixational
morpheme?

a) actress

b) friendship

C) question

d) childish

41. Find a compound in which the components reflect the semantic relations of purpose:
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a) neck-tie

b) wrist-watch
c) bookshelf
d) snowball

42. Find a compound in which the components reflect the semantic relations of time:
a) motorboat

b) night-club

c) bathroom

d) man-servant

43. Find a derivational adjective-nominal compound:
a) gas-stove

b) red-nosed

C) motorway

d) brick-layer

44. Find nominal-verbal compound:
a) proof-read

b) cross-question

c) fireman

d) writing-table

45. Find a verb-adverb compound:
a) a bookshelf

b) a double-check

c) a draw-back

d) a headmaster

46. Find a nominal compound:
a) colour-blind

b) telecast

c) pale-faced

d) bottle-neck

47. Find an example of a graphical abbreviation:
a) Mr. Brown’s office

b) V-Day

c) MP’s speech

d) NATO

48. Find a lexical abbreviation which is read as an ordinary word:
a) H-bomb

b) UNESCO

c) USA

d) BBC

49. Find an example of apocope:
a) curtsy

b) exam

c) flu

d) bus
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50. Find an example of aphaeresis:
a) tec

b) taxi

c) plane

d) S.0.S.

51. Find an example of syncope:
a) specs

b) prof

c) lab

d) cycle

52. Find the word that has been clipped both atthe beginning and at the end:
a) phone
b) photo
c) fridge
d) smog

53. Find an example of a blend:
a) fence

b) zoo

c) U-boat

d) motel

54. Find an example of back-formation:
a) to read —read

b) to edit— editor

c) to instruct — instructor

d) to shake — shaker

55. Find a denominal verb denoting deprivation of the object:
a) a crowd —to crowd

b) a bone —to bone

C) an ape —to ape

d) a pocket —to pocket

56. Find a denominal verb denoting an action produced with the object (instrumental
relations):

a) acrowd —to crowd

b) a pump —to pump

c) a dress—to dress

d) a ferret—to ferret

57. Find a denominal verb denoting some action characteristic of the subject:
a) a hammer —to hammer

b) a doctor —to doctor

c) abag —to bag

d) a pile—to pile

58. Find a denominal verb denoting placing into the object (relations of place):
a) ahead —to head
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b) abottle —to bottle
C) asaw —to saw
d) an elbow —to elbow

59. Find a denominal verb denoting addition of the object:
a) a monkey —to monkey

b) a queue —to queue

c) a back —to back

d) a fish—to fish

60. Find a deverbal substance denoting the agent of the action:
a) to cut—acut

b) to tramp —a tramp

c) to smile —a smile

d) to rush —rush

61. Find an example of a non-assimilated borrowing:
a) fellow

b) café

c) forest

d) meeting

62. Find an example of a completely assimilated borrowing:
a) hotel

b) restaurant

¢) husband

d) machine

63. Find a loan-word not completely assimilated with the English language phonetically:
a) police

b) river

c) flower

d) wall

64. Find a loan-word not completely assimilated with the English language grammatically:
a) figure

b) army

c) datum

d) cage

65. Find a Celtic loan-word:
a) dream

b) grass

c) cradle

d) road

66. The term “lexicology” is of:
a) Greek origin

b) Latin origin

¢) French origin

d) Russian origin
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67. The two main approaches to studying language material are:
a) special and descriptive

b) historical and comparative

c) synchronic and diachronic

d) contrastive and general

68. Lexico-semantic system is:

a) a combination of interdependent elements

b) a type of classification of English vocabulary
c) acombination of changing elements

d) a stock of borrowings

69. The basic word-stock includes:
a) nouns

b) adjectives

c) different parts of speech

d) phraseological units

70. Archaisms are words which:

a) ousted some new words

b) are no longer used in everyday speech
c) are used to express new phenomena
d) are used with new meanings

71. A proper neologism is:

a) an old lexical unit for denoting a new object or phenomenon
b) a lexical unit existing in the language and changing its meaning
c) anew lexical unit that develops in the language

d) a new lexical unit for denoting a new object or phenomenon

72. Semantic borrowings are such units in which:

a) a new meaning for the unit existing in the language is borrowed
b) there isa word-for-word (morpheme-for-morpheme) translation

c) the spelling, pronunciation and meaning are borrowed

d) there is complete assimilation

73. A morpheme is:

a) the main unit of the lexical system

b) the smallest language unit which can stand alone as a complete utterance
c) the smallest meaningful language unit

d) a group of words which exists in the language as aready-made unit

74. General dictionaries deal with:
a) synonyms

b) antonyms

c) word-frequency

d) translation

75. Historic events, geographical names, names for diseases, plants, animals, institutions are
included in:

a) encyclopedic dictionaries

b) linguistic dictionaries

49



c) explanatory dictionaries
d) general dictionaries

76. Dictionaries may be general and restricted by:

a) the nature of their word-list

b) the number of languages in which the information is presented
c) the language in which the information is presented

d) the amount of information presented

77. The dictionaries containing units in one language and their equivalents in another are:
a) translation dictionaries

b) explanatory dictionaries

c) etymological dictionaries

d) specialized dictionaries

78. The main types of semantic transfer are:
a) overstatement and understatement

b) metaphor and metonymy

c) irony and enantiosis

d) elevation and degradation

79. Metaphor is based on:

a) contiguity of referents

b) similarity of referents in shape, function, in position, in behaviour, etc.

c) the gradual process whena word passes from a general sphere to some special sphere of
communication

d) the gradual process when the meaning of a word becomes more general in the course of
time

80. Which of the following minor types of semantic transfer consists in naming unpleasant
or offensive referents in a polite, conventional, indirect or round-about way?

a) irony

b) enantiosis

C) euphemism

d) overstatement

81. Find the word with the grammatical meaning of singularity (noun):
a) He works well.

b) His work is done well.

c) His works are known everywhere.

d) They work at a big plant.

82. Find the word with the grammatical meaning of plurality (noun):
a) All his answers were correct.

b) He answers well.

c) If you are not sure, don’t answer this questions.

d) Your answer is wrong.

83. Find the word in which the emotive charge is heavier:
a) large

b) big

c) tremendous
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d) vast

84. Find the word which is colloquial in style:
a) parent

b) father

¢) dad

d) ancestor

85. Find the word which is bookish in style:
a) darkness

b) harmony

c¢) foolish

d) glad

86. Find a slangism:
a) wife

b) sister

C) missus

d) mother

87. Find a professionalism:
a) a shop

b) a lab

c) a store

d) a barn

88. Find a vulgarism:
a) bad

b) negative

c) awful

d) bloody

89. Find the word which is motivated morphologically:
a) father

b) singer

c) aunt

d) niece

90. Find the word which is completely motivated morphologically:
a) long

b) endless

c) big

d) large

91. Find a word with an inflection:
a) worker

b) darkness

c) books

d) rewrite

92. Find a word with a derivational affix:
a) night
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b) heartless
c¢) Ivanov’s

d) papers

93. Finda word with two free morphemes:
a) unbearable

b) childhood

c) merry-go-round

d) first-nighter

94. Find a word with a bound root-morpheme:
a) suspicion

b) backward

c) brotherly

d) houses

95. Find a word formed with the help of a productive prefix:
a) amphitheatre

b) withdraw

c) unknown

d) forecast

96. Find a word formed with the help of a non-productive prefix:
a) enrich

b) interpersonal

c) disagree

d) rewrite

97. Find a word with a productive Germanic prefix:
a) foretell

b) misspell

c) abnormal

d) co-educational

98. Find a word with a productive Romanic prefix:
a) afternoon

b) unpleasant

C) pre-teach

d) underestimate

99. Find a word with a Greek prefix:
a) post-school

b) anti-racist

) extraordinary

d) overrun

100. Which of the words is built with a prefix denoting negation:
a) undo

b) counter-strike

c) illogical

d) decentralize
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TecTbl MPOABHHYTOr0 YPOBHSA OlleHMBaIOTCA W3 pacyeta 100 GamioB, KaKIbli MpaBUIbHBIN
OTBET OIlcHUBaeTcs B 1 Ga.

[IIkama cOOTBETCTBUS PEHTHHTOBBIX OICHOK MATHOAILHBIM omeHKaM: 100 — 81- «oTauano» (5);
80 — 61 - «xopomo» (4); 60 — 41 - «ynoBnerBoputensHO» (3); 40 — 21 - «HEYAOBIETBOPUTEIHLHOY
(2), 20 - 0 - «HEOOXOAMMO IMOBTOPHOE H3YUYECHHUEY.

Kpurepum oueHku tecta (IpOABUHYTHIH YPOBEHb)

Omnenka o 5-0a/mTbHOM cucTemMe Onenka mo 100-6amnpHON | bammer mist arTecTanum
cucTEMe
5 | OTAMYHO 81100 17-20
4 | xopoIo 61 — 80 13-16
3 | YIOBIETBOPHUTEIHHO 41-60 9-12
2 | HEYJIOBJICTBOPUTEIHLHO 2140 5-8
1 | HeoGxoaumo MIOBTOPHOE 0-20 0-4
U3yYCHUE

4. MeToanyeckne MaTepHaJbl, ONpeae/A0IINe MNPOUeIyPbl OINeHUBAHUS
Pe3yJIbTATOB OCBOEHUs 00Pa30BaTEIbHOI MPOrpPaMMbI

N3yuenne nucumiuiiHbl «JIEKCUKONOTHSA» MpeaycMaTpUBaeT CIeAyoImue (GopMbI
TEKYILEro KOHTPOJIA U MTPOMEKYTOUHOM aTTeCTalluu: 3K3amMeH (7 ceMecTp)

DK3aMEH COCTOUT U3 JABYX YaCTeW: YCTHON TEOPETUUECKOU (CTYACHT AEMOHCTPUPYET
3HaHHE TEOPETUYECKOTO Marepuana Mo JIUCHUIUIMHE) MW TPAKTUYECKONM 4YacTH
(CTyIEeHT NIeMOHCTPUPYET BJaJCHUE MPUEMaMHU aHalIn3a S3bIKOBBIX €IUHUIL).

I'ocynapcTBeHHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEXKACHHUE BHICILIETO 00pa30BaHUS
MOCKOBCKHI IT'OCYJAPCTBEHHBINM OBJIACTHOM YHUBEPCUTET
MI"'OY)

WNHCTUTYT TMHTBUCTUKHA U MEXKYJITYPHOU KOMMYHUKAIUN
@akynbTET POMAHO-TEPMAHCKHX SI3bIKOB
Kadenpa reoprn 1 npakTHUKU aHTIIHMICKOTO SI3bIKA

IlepeyeHnb npumMepHbIX TeM pedepaToB MO JUCUUILIMHE «JIekcukoI0rus»
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OnenunBaemblie komnerenmuun: OIIK-1, OITK-3, OIIK-7, OIIK-13, OIIK-16. OIIK-
17
YpoBens: [Toporoserii / [IpoaBuHy THIH

1. CnoBocnoxxeHue: 3aKOHOMEPHOCTH COYETAaEMOCTH OCHOB B CIIOBOCIIOKEHUU;
2. AGOpeBuUalysi B COBPEMEHHOM aHTJIMHCKOM SI3bIKE;

3. AKpOHUMBI B COBPEMEHHOM AHTJIMHCKOM S3BIKE;

4. KonBepcuss Kak cmoco0 CJa0BOOOpa3oBaHUS B COBPEMEHHOM aHTJIMHCKOM
SI3BIKE;

5. IlonsiTne accUMWISIUMM 3aMMCTBOBAaHMM M METOAMKA €€ UCCIICIOBAHUS;

6. JlepyBallnOHHBIN TTOTEHIIMANl 3aMMCTBOBAHHBIX CJIOB,;

7. OCOOEHHOCTH BIHMSHUS aMEPUKAHCKOTO BapWaHTa AaHTJIMHCKOTO sI3bIKa Ha
OpUTaHCKUH;

8. AMepHuKaHCKHE 3aMMCTBOBaHHA BO (pa3eosioruy OpUTAHCKOTO BapuaHTa
AHTJIMIICKOTO SI3BIKA;

9. CemanTHuYecKasi CTPYKTypa HEOJOTU3MOB-CYIIECTBUTEIBHBIX B OPUTAHCKOM U
aMEpUKaHCKOM BapUaHTax aHIJIMICKOTO SI3bIKA;

10. Jlekcuko-rpammarudeckas auddepeHiuanys pa3roBOpHOM peurd aMepUKaHCKOTO
1 OpUTAHCKOTO BapHAHTOB aHTJIMICKOTO S3bIKA;

11. Ponb 300HUMOB M arpoHMMOB B (POPMUPOBAHUM ABCTPATUHUCKOTO BapHaHTa
AHTJINNCKOTO S3BIKA;

12. CneHr kak CpeACTBO BBIPAXKEHUS NPUCTPACTUI COBPEMEHHON MOJIOJCHKH;

13. ®dpazeonornyeckass CHHOHUMHUS B COBPEMEHHOM aHTJIMKMCKOM SI3BIKE;

14. ®dpazeonmornyeckass aHTOHUMHSI B COBPEMEHHOM aHTJIMHMCKOM S3BIKE;
15.0cobennoctu  gpa3zeosorud B aMEPUKAHCKOM M OpUTAHCKOM BapHUaHTax
AHTJINNCKOTO SA3bIKA;

16. CUHXPOHHO-COTIOCTABUTENIbHBIN aHAJN3 MOCJIOBUI] U MTOTOBOPOK B AHTJIMIICKOM,
PYCCKOM, HEMEIIKOM U KUTalCKOM $SI3bIKaxX B KyJbTYPOJOTHUYECKOM ACIIEKTE;
17.Aurnuiickue (pa3eonoru3Mbl, COJEp)Kalllue B CBOCH CEMAHTHUKE JJIEMEHT
11BETO0003HAUCHHUS, U OCOOEHHOCTH MX MEPEBO/Ia HA PYCCKUH SA3BIK;

18. dpaszeonornyeckue eAUHUIBI OUOJIEHCKOTO TPOUCXOXKIEHUsT (Ha MaTepuase
AHTJIMIICKOTO M PYCCKOTO SI3bIKOB);

19. ®pazeonornueckre MPO3BUIA M WX MECTO B aHMIMICKOM (hpa3eosioruw;
20. KynpTypHO-HalIMOHANIbHAS crielupuKa (Ppa3eoqOrnyecKux eauHuIL;

21. OcoOEHHOCTH COBPEMEHHOTO CJICHTa aHTJIMHCKOTO SI3bIKa;

22. OcoOEHHOCTH COBPEMEHHOTO CJIEHIa aMEPUKAHCKOIO S3bIKA;

23. OCOOEHHOCTH COBPEMEHHOTO CJICHTa KaHAJICKOTO SI3bIKa;

24. OcoOEHHOCTH COBPEMEHHOTO CIIEHra aBCTPAIIMICKOTO S3bIKa;

25. Adopu3Mbl B COBpEMEHHOM aHTJIMICKOM SI3bIKE;

26. ABTopckue mpeoOpa3oBaHus (HPa3eoIOTHISCKUX STUHUIl U UX CTHIMCTHYECKOE
HCIIOJIb30BaHuE (OKKa3MOHAIN3MBI);

27. MexnoMeTHas (ppa3eosioTus aHTIIHICKOTO S3bIKA;

28. AHIIIMICKYE 3aUMCTBOBAHUS B PYCCKOM SI3bIKE;

29.JIMHrBUCTUYECKHE U3MEHEHUS B COBPEMEHHOM AHTJIMHCKOM $SI3bIKE (HEOJIOTU3MBI);
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30. OcHOBHBIE TPOOJIEMBI CO3[IaHUSI AJIEKTPOHHBIX CIOBapEH;

31. IlparmaTtuueckue acmeKkThl U3YyYEeHUs] aHTIMICKOW WHTEepHET-JIEeKCUKHU;

32. Tengenumm B oOpa3oBaHUU CJICHTHM3MOB M KOJIOKBHAJIH3MOB,

33. Cunonumus adopu3MOB M IIOCIOBHI] B AHTIUHCKOM SI3BIKE;

34, CieHr kak OTPaXECHHEC KYJIbTYPHBIX OCOOSHHOCTECH OTHCIBHOM SI3BIKOBOM
TPYIIIIbL;

35. CouMOJMHIBUCTUYECKHAE ACHEKTHI JIEKTPOHHON pEeYH.

Pedepar — kpaTkas 3anuch UIEH, COACPKAMMXCSI B OJJHOM WA HECKOJBKUX
HMCTOYHUKAX, KOTOpasi TpeOyeT YMEHHUSI COMOCTABIATh U AHAIM3UPOBATH PA3JTUYHBIC
TOUYKH 3peHusa. Pedepar mpencraBnser coboii oaHy u3 ¢GOpM HMHTEpIpETAIIIN
MCXOJIHOTO TEKCTa MJIM HECKOJIbKUX HMCTOYHHKOB, IMO3TOMY pedepar, B OTIUYHE OT
KOHCIIEKTa, SBJSIETCA HOBBIM, aBTOPCKMUM TEKCTOM. HOBH3HAa B JaHHOM ciydae
MO/Ipa3yMeBacT HOBOE M3JIOKEHUE, CUCTEMATH3aIIMI0 MaTeprala, 0COOYI0 aBTOPCKYIO
MO3UIIMIO TIPU COIMOCTABJICHUM PA3IMUYHBIX TO4YeK 3peHus. PedepupoBanue
MpEANnoaraeT M3JI0KEHWe KaKoro-Jubo BOIpoca Ha OCHOBE KiacCU(UKAIIUH,
0000111eHNsI, aHaTTM3a U CUHTE3a OJJHOTO WJIM HECKOJIBKUX NCTOYHHUKOB.

TpeOoBanus k HanucaHui pedepara:

Oo6bem pedepara — 10 — 12 cTp. meuatHoro Tekcra. Pedepar momkeH
cozepkaTh: 000CHOBAaHWE BBIOOpA TEMBI; YKa3aHHs Ha MPEIMET, 00OBEKT U3ydacMon
TEMBbI;, 1IeJIb pa0OThl W 3a/aYd; WU3JIOKEHHWE MaTepuaia, pacKphIBAIOIIETO IIENb H
3aJ1auu; BEIBOJBI; TUTEPATYpA.

Pedepar onennBaercs, HCXOA U3 CACAYIOIIMX KPUTEPHEB:

Kpurepun IToka3zarenu baiel

1.HoBuzna - aKTyaJIbHOCTh IPOOJIEMBI U 20% MaKCHUMaJIbHO 3 Gamna
pepepupoBaHHOTO | TEMBI; MaKCHUMaJIbHO
TeKCcTa - HOBU3HA U CAMOCTOSITEIIbHOCTD B

MOCTaHOBKE MPOOJIEeMBbI, B
dbopMyTUpPOBaHUU HOBOTO
acreKTa BRIOpaHHOU IS aHaIMu3a
pOoOJIEMBI;

- HJINYKME aBTOPCKOM MO3ULUH,
CaMOCTOSATEIBHOCTD CYKJICHHUM.

2. CrernieHb - COOTBETCTBHE IJIaHA TEME 20% MaKCcHMaJILHO 3 famna
PaCKpBITHS pedepara; MaKCUMaJIbHO
CYIIHOCTH - COOTBETCTBUE COJICPKAHUS TEME

POOIEMBI U T1a”y pedepara;

- IOJTHOTA | TJTyOWHA PacKphITUS
OCHOBHBIX MOHSTUI TPOOJIEMBI;

- 000CHOBAHHOCTH CIIOCOOOB U
METOJIOB pabOThI C MaTEPHUAIIOM;

- yMEHHUe paboTaTth ¢
JUTEPATypPOH, CHCTEMATU3UPOBATH
U CTPYKTYpUPOBATh MaTepHAI,
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- yMeHHe 0000111aTh,
COITOCTABJISITh PA3JINYHBIC TOUKU
3peHUs TI0 PAaCCMAaTPHUBAEMOMY
BOIIPOCY, apTyMEHTHPOBAThH
OCHOBHBIC ITOJIOKEHUA U BBIBOBI.

3. O0O0OCHOBAaHHOCTH
BbIOOpA HCTOYHUKOB

- KpYT, ITOJTHOTA MCITOJIb30BAHHS
JUTEPATyPHBIX UCTOYHUKOB IO
npo0Jeme;

- IPUBJICUCHUE HOBEHUIITNX paboOT
1o npooyiemMe (KypHaJIbHbBIE
myOMKanuu, MaTepuabl
COOpHUKOB HayYHBIX TPYIOB U
T.J.).

20% MaxkcHUMaJILHO

3 damwa
MaKCUMAJIBHO

4. Cobmronenue
TpeOoBaHU K
0(OpMIICHUIO

- MpaBWJIbHOE 0OpMIICHUE
CCBIJIOK Ha HCIOJIb3YEeMYIO
JUTEPATYPY;

- TPaMOTHOCTbH M KYJIbTypa
H3JI0KEHHS;

- BJIaJICHUE TEPMHUHOJIOTUEN U
MOHSATUHHBIM armapaToM
po0JIEMBI;

- coOroicHUE TpeOOBaHUI K
o0Bemy pedepara;

- KyJbTypa oopmiieHus:
BBIJICIICHUE a03aIieB.

20% MaxkcHUMaJILHO

3 damwa
MaKCUMAaJIBHO

5. I'paMOTHOCTH

- OTcyTCcTBUE Opdorpapuveckux u
CHUHTaKCHYECKHX OIINOOK,
CTHJIMCTUYECKUX MOTPEIIHOCTEH;
- OTCYTCTBHE OIEYATOK,
COKpAIIIEHUH CIIOB, KpOoMe
OOLIEPUHSATHIX;

- HayYHBI CTWJIb H3JI0KEHUS.

20% MakcUMaJIbLHO

3 Data
MaKCUMAJIBHO
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['ocynapcTBeHHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHHIE BHICIIIETO 00pa30BaHUS
MOCKOBCKHWI I'OCYJAPCTBEHHBIN OBJIACTHON YHUBEPCUTET
(MT'OY)

NHCTUTYT TMHIBUCTUKU U MEXKYJIbTYPHOU KOMMYHUKAIIAH
(DaI(yJ'H:TeT pOMaHO-FepMaHCKI/IX SI3BIKOB
Kadenpa Teopun u npakTHKK aHTJIMHCKOTO S3bIKA

Ilepeyenb NPUMEPHBIX BOMPOCOB K IK3aMEHY 0 AMCIUIIIAHE
«JIeKCHuKOoJI0T s

OuennBaemMbie KOMIETEHIHM:
OIIK-1; OIIK-3; OIIK-7; OIIK-13; OIIK-16; OIIK-17
Yposens: [Toporoserii / [TpoaBuHy THIH

1. Lexicology as a branch of linguistics. Types of lexicology. The connection of
lexicology with other branches of linguistics.

2. Language units.

3. The word and its properties.

4. Theproblemoflinguisticmeaning. Types of linguistic meaning.

5. Aspects of lexical meaning.

6. Theproblemofsynonymy. Classification of synonyms.

7. Antonymy. Types of antonyms.

8. Polysemyandhomonymy. The structure of a polysemantic word.

9. Classificationofhomonyms. Sources of homonymy.

10. Developmentoflexicalmeaning. Causes and types of semantic changes.

11. Metaphor and metonymy as mechanism of creating new meaning.

12. Secondary ways of semantic changes: elevation, degradation, hyperbole, litotes.
13. The etymological composition of the English lexicon. Native and borrowed
words in English. Characteristics of native words.

14. Borrowingsandtheirclassifications. Linguistic and extra-linguistic  causes of
borrowings. The source language and the language of origin.

15. French borrowings.

16. German and Scandinavian borrowings.

17. Latin, Italian and Spanish borrowings.

18. Etymological doublets, international words, false friends of the interpreter.

19. Morphemicstructureoftheword. Types of morphemes. Allomorphs.

20. Morphemic level of analysis of word structure. The IC and the UC analysis.
21. Primary and secondary ways of word formation.

22. Affixation.

23. Conversion.

24. Compounding.

25. Criteria of identifying a compound. Nominative binominals.
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26. Secondary ways of word formation: shortening, acronymy, back formation,
blending, sound interchange, sound imitation, stress interchange.

27. Phraseological units: the definition and characteristic features. Classifications of
phraseological units.

28. Semantic classification of phraseological units.

29. Structural classification of phraseological units.

30. Syntactical classification of phraseological units.

31. Archaic words and neologisms.

32. VariantvsDialect. MainvariantsofModernEnglish. English in different parts of the
world.

33. American English vs British English: differences in the vocabulary, grammar
and pronunciation.

34. Lexicography. The main types of dictionaries.

IIpumeps! 3ajaHUi IS MPAKTUYECKOM YACTH IK3aMeHAa

Ne 1.

Analyze the underlined items.

1. | must resist those who punish me unjustly.

2. He upped and awayedto London.

3. By the way, that young John Forsyte is over here... boy-and-girl affair, but |
thought you ought to know.

4. | was miserable when | thought you would not come. | am almost too happy
now.

5. Atschool I always found algebra a very hard nut to crack.

Ne 2,

Analyze the underlined items.

1. He was penniless, but in due course found enough work as a teacher ofGreek to

keep body and soul together.

2. Mabel began to find out what a mean old rogue he is.

3. What | mean is that he strikes me as a man who has gone to the bottom of
things.

4. Soames wanted to alter his condition from that of an unmarried man to that of
the married man remarried.

5._Undoubtedlyphilosophers are right when they tell us that nothing is great or
little.

Ne 3.

Analyze the underlined items.

1. Frisco upped and clouted him over the jaw.

2. At the offices on Lower Broadway, he asked to see the manager, whom he
found to be a large, gross-featured, heavy-bodied man of fifty, grey-haired,
grey-eyed with short, fat-fingered hands.
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He was always eager to welcome and unwilling to lose his friends.

4. “For Christ sake, keep your passage clear”, had been his exact words. He
wasn’t going to kick the bucket before his time and go straight to Hell.

5. Here they found tea laid out for them.

KpnTeplm OLICHKH OTBE€TOB CTYACHTOB HA 3K3aMCHE

Ornenka XapakTrepucTuka KoandecTBo
0aJ1J10B
OTJIHYHO OTMeTKa «OTJIMYHO» BBICTABIISICTCS, €CIIU CTYJICHT: 81- 12-15

e o0HapyKuBaeT NIy0OKOe MOHUMAaHUEe TeopeTnueckux Bompocos | 100
U TIPAKTHYECKOTO BOIIPOCa;

® yMEeT BHJETh MEXIUCIUILUIMHAPHBIC CBSI3U IPEIAMETOB,
NpOiIEHHBIX B IIpoIiecce 00yUYeHUs B OakagaBpuare;

®  BJIaJIcCT OCHOBHOM TEPMHHOJIOTUUECKOM 0a30¥;

®  YMEeT JIOTUYHO BBICTPOUTH CBOU OTBET;

® U37araer CyTh BOIPOCOB I'PAMOTHO C TOYKH 3PCHUS S3BIKOBOM
HOPMBI U METas3bIKa HAYKH,

®  yMEeT BeCTH IOJIEMHUKY C 3K3aMEHATOPaMHM, OTCTauBasi CBOEC
MHEHHE 110 JMCKYCCHOHHOMN TeMe.

XOpOoIIo OrieHKa «XOPOII0» CTABUTCS, €CIIUA CTY/ICHT: 61-80 | 8-11

e  OOHapy>XuBaeT JIOCTaTOYHO rITyOOKOe TIOHUMaHKE
TEOPETUYECKMX BOMPOCOB M MPAKTHYECKOTO BOMpPOCA, HO
3aTPY/IHSCTCS B PUBEICHHUH IPHMEPOB;

® yMeeT BHJCTh MEXKIAHUCIUIUIMHAPHBIC CBSI3U IPEIMETOB,
HPOWICHHBIX B Tpoliecce 00yueHus B OakaiaBpuare;

e B IICJOM BIajeeT TEPMUHOJIOTHYCSCKON 0a30if, HO IOIMyCKaeT
OT/ICNTbHbIC HETOYHOCTH;

®  HEIOCTATOYHO YETKO CTPYKTYPHUPYET OTBET;

®  U3JIaraet CyTh BOIPOCOB JIOCTATOYHO TPAMOTHO C TOUKH 3PCHHS
SI3LIKOBOM HOPMBI M METas3bIKa HayKu (He Ooree 2-3 omooK);

® B IEJIOM MPABWIBHO OTBEYACT HA BOIMPOCH, HO HE OYCHb
VCIIEIITHO BEZET TMOJEMHKY C 3K3aMEHATOpaMH, OTCTauBas
CBOE MHEHHE T10 JTUCKYCCHOHHOM TeMe.

[ ]

yaoBJeTBo | OLieHKa «yI0BJIETBOPUTEIbHO» CTaBUTCS, €CIIU CTYICHT: 41-60 | 4-7

PUTETBHO ® [I0Ka3blBa€T IIOHUMAHHWE TEOPETUUYECKUX BOIPOCOB U
NPaKTUYECKOTO BOMPOCa, HO PAaCKpPBIBaeT MaTepHal
HETMOJIHO, 3aTPyAHSAETCS MPUBOIAUTH IPUMEDHI;

e He BCerja BUIUT MEXIUCHUIIMHAPHbIE CBSA3U MPEIMETOB,
NpOoiIeHHBIX B IIpoliecce 00y4yeHus B OakagaBpuare;

® JIOITyCKaeT HETOUYHOCTHU B ONPEACTICHUN MOHATHIH;

® y3JaraeT MaTepuall HEUETKO M HEMOCJe10BaTeIbHO;

® JIONycKaeT OUIMOKM C TOYKHU 3PEHMS S3BIKOBOH HOPMBI U
MeTasi3blka Hayku (Oonee 4-5 ommOOK B TOM 4YHCIE
BEAYIINX K HCKAXEHUIO CMBICIIA BHICKAa3bIBAHUS);

® UCHBITHIBACT CEpbe3HbIe 3aTPyIHEHHs NpU OTBETE Ha
BOITPOCHI 9K3aMEHATOPA.
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HEyI0BJIeT
BOPHUTEJbH
0

OL[GHKa «HEYAOBJIETBOPUTEJIbHO>» CTAaBUTCA, €CJIIN CTYJACHT!

JEMOHCTPHUPYET Pa3pO3HEHHbBIE 0ECCUCTEMHBIC 3HAHUS;
JIOITyCKaeT rpyObIie OMMOKY B OTPEACIICHUY TTOHSATUH;
M3JlaraeT MaTeprail HEYBEPCHHO U HEUETKO;

JIOMyCKaeT TrpyOble W/MIU MHOTOYHCICHHBIC ONIMOKH B
YCTHOM peuyd, BeAylHMe K HCKaXEHUIO CMBbICTa
BBICKA3bIBAHUS;

HE MOXET OTBETHUTH MPAKTUYECKH HHU HA OJHH BOIPOC
JK3aMeHaTopa.

0-40

0-3
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